

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés:
 Hejlyben: Egy óra 30.000 K, Háróm óra 90.000 K
 Vidéken: Egy óra 36.000 K, Háróm óra 108.000 K
 Éves szám köznap 1200, vasár- és ünneppap 2000 K

Felolő szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünneppap utáni napot kivéve minden nap

Egyenlő mértéket!

Rég hallottunk a parlamentben olyan beszédet, amely annyira minden magyar ember szívéhez szólt volna, mint az, amit a honvédelmi miniszter mondott. A katonai ellenőrzés kinosan elhuzdó s újra visszavisszatérő problémáját tette szóvá s igazán olyan frappáns szavakkal mutatott rá a velünk szemben megnyilvánuló óriási igazságtalanságokra, hogy különben nem is lehetett volna. Megállapította, hogy a katonai ellenőrzés mai rendszere tulajdonképpen ellentétben áll a trianoni békeszerződés erre vonatkozó cikkelyeivel, az országnak óriási költségeket okoz s a kirótt kötelezettségek, tehát teljes joggal követeljük, hogy velünk szemben az igazság egyenlő mértékét alkalmazzák s ne okozzanak ennek az amúgy is megnyomorított, elszegényedett országnak felesleges kiadásokat és lellemelenségeket.

A honvédelmi miniszter szomorúan szögezte le, hogy az újabb és újabb investíciók tulajdonképpen besugársoknak köszönhetők, amelyek sajnos belsőldről indulnak ki s egyrészt idegen hatalmak útján jutnak el a népszövetséghez. De hagyjuk a felháborodást abban reménykedve, hogy ha maradt még az igazságnak csak egy paránya is a világban, akkor minden besugás, minden feljelentés ellenére is az ellenőrző hatóságok más véleményre nem juthatnak, csak arra, hogy Magyarország a leghatározottabban eleget tett a lefegyverzés kérdésben az antant minden követelésének. Foglalkozunk inkább a honvédelmi miniszter beszédének ama részével, amelyet mintegy válaszként adott a Herriot egyik legutóbbi beszédére.

Herriot, aki radikális programmal lépett kormányra, hivatalbalépésekor a béke jelszavait hangoztatta s az egész világ a kinos német-francia viszony enyhülését várta az ő működésétől. S íme most ugyanez a Herriot a kölni zóna kérdésével kapcsolatban olyan beszédet mondott, amelynek hipokritaságát a józanul gondolkodók előtt elleplezni nem tudta. Kijelentette, hogy addig nincs nyugalom Franciaországban, amíg ott a német fegyverzőrejt hallják. Nem lehet csudálni, hogy honvédelmi miniszterünk éppen ennek a mondatnak a kapcsán indult el, mikor talán némi szolid gunnyal mutatott arra rá, hogy az álig fölfegyverzett, hadilag nagyszerűen felszerelt Franciaország a megcsenkitott, letipor németeknek százezer főnyi birodalmi őrségétől fél.

S talán nálunk más a helyzet.

A kisanant államai óriási összegeket költenek hadseregük fejlesztésére s mégis folyton intrikálnak a kis Magyarország engedélyezett harmincezer főnyi hadereje ellen, akkor, amikor náluk az emberek száz-ezrei állnak fegyverben, újabb és újabb ágyuk, repülőgépek és egyéb hadi felszerelések készülnek? Vajminiszter követelése, hogy ők is építkezéseket a lefegyverzésről, mikor a győzők azzal kürtölték tele a világot, hogy a legyőzött létszámát s csak a mulhatatlanul szükséges

számu legénységet tartják fegyverben. Nem meglekolt-e a honvédelmi jon nem hallottunk-e nagyhangu foggy hajtásák végre a vállalt kötelezettségeket, ahogy mi, a mieinket vállaltuk és végrehajtottuk. Hogyan bizhatnak a népek egy olyan fórumban, amely tulajdonképpen arra lenne hivatva, hogy a győzelem vadságát a jog és igazság szelidségével mérsékelje, ha azok a szerencsétlen nemzetek, akik a háboruban vesztesek lettek, csak keserű csalódásokat tapasztalnak.

A mezőgazdasági hitel megoldása

Minisztertanács foglalkozott tegnap vele.

Tegnap este minisztertanács volt, amely már 9 órakor befejeződött. Az adminisztratív ügyeken kívül, amint értesülünk, Bud pénzügyminiszter referált a mezőgazdasági hitel megoldásával kapcsolatos kormányintézkedésekről és tájékoztatta a kor-

mányt azokról a módokról, amelyek alapján a jelzáloghitel lebonyolítását tervezi. Szőnyegre került értesülésünk szerint, a földmivélsügyi miniszter előterjesztése alapján a haszonbérletek bérkérésének rendezetlen ügye is.

Ebert, a Német Birodalom elnöke meghalt.

Ebert, a német köztársaság elnöke ma délelőtt tíz óra 15 perckor meghalt. Néhány nappal ezelőtt operációt hajtott végre rajta Bier tanár, titkos tanácsos. Az operáció következtében hashártyagyulladás következett be, amely azután halálát okozta. Ebert már hosszú idő óta epekövbetegségben szenvedett, de ennek dacára sem tudta magát elhatározni arra, hogy legalább egy időre az ügyek vezeté-

sétől visszavonuljon s magát komoly gyógykezelésnek vesse alá.
 Berlin, február 28. A Wolf iroda jelenti:
 A birodalmi elnök ma délelőtt 10 óra 15 perckor, anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna, csendesen elszenderült. A halottaságánál a birodalmi elnök felesége, gyermekei és veje, Jenicke dr., továbbá Meissner dr. államtitkár tartózkodtak.

A belügyminiszter rendelete a városokhoz.

A város adjon előlegét az iparosoknak.

Budapest, február 28. A belügyminiszter körrendeletet intézett a vármegyei és városi hatóságokhoz az ipari megrendelésnél nyújtandó előleg tárgyában. A rendelet kívánatosnak tartja, hogy a kisiparosoknak és kisipari szövetkezeteknek állami, vagy megyei, városi és községi szállításnál és munkánál megfélelő előleg engedélyeztessék olyan mértékben amint az eddig is gyakorlatban volt, nehogy az iparosok az időközben történt drágulás folytán utólag felár követeléssel léphessenek fel. Az előleg csak teljes személyi, vagy tárgyi biztosíték mellett elsősorban anyagbe-

szerezés céljából lehet megadni azzal a kikötéssel, hogy a megvásárolt anyag a megrendelő tulajdonába megy át.

A mai tőzsde.
 A korona 72.
 Zürichi zárlat: Páris 2630, London 2478, Newyork 5205, Brüsszel 2615, Milánó 2105, Hollandia 208 negyed, Berlin 124, Bécs 73.45, Szófia 377.5, Prága 1545, Varsó 101 negyed, Budapest 72, Belgrad 835, Bukarest 25.
 Terménvtőzsde zárlat: A buza 5 ezer a tengeri 2.5 ezer koronával drágult. Ez-

zel szemben a rozs 2.5, a köles 5, az árpafélék 10 ezer koronával olcsóbbadtak. A forgalom igen mérsékelt volt.
 Hivatlos árak: Buza 76-os tiszavidéki 580-825, egvéb 577.5-80, 77-es tiszavidéki 585-875, egvéb 582.5-85, 78-as tiszavidéki 587.5-90, egvéb 585-87.5, rozs 470-75, tak. árpa 390-410, sör-árpa 460-80, köles 280-90, zab 425-35, tengeri 260-65, korna 235-37.5.
 Ferencvárosi sertésvásár: Felhajtás a hirtelt vásáron 143, maradt 50. Árak: Öreg I. 20-21000, II. 19-2000, fiatal nehéz 22-22500, közép 21500-2000, könnyű 18-2000, szedett közép 21-21500 Vidékre élve elszállítottat 9. A vásár forgalom.

Ma délelőtt van az iparosok adóügyi tájékoztató előadása.

Amint már közöltük, az iparosok tájékoztatása és oktatása céljából a az Ipartestület sorozatos előadásokat rendez. Ennek folytatása képen ma délelőtt 11 órakor az Ipartestület dísztermében ismét előadás lesz, még pedig az aktuális adókérdésekről és az adómorálról. A tárgy maga olyan nagy fontosságu, hogy minden iparosnak elsörendü érdekében áll az előadást meghallgatni. Az előadó dr. Diczig Alajos kamarai segédtitkár lesz, aki népies nyelven, könnyen megért hetően fogja bevezetni az iparoshallgatóságot az adókérdésekbe s öket oktatólag tájékoztatja a követendő eljárásokra nézve, viszont rá fog mutatni az adóalanyok becsületos adózási kötelességére is.
 Az előadás szépségét fogja emelni az Iparos Dalegylet szereplése is.
 Bizvást bísszük, hogy az érdeklődés imponzáns módon fog megnyilvánulni

Az első képkiallítás a debreceni Művészházban

A nem régen megalakult debreceni művészházban a Dóczi-intézet két kiváló művész tanára most rendezi első képkiallítását Dienes János festő és Nagy Sándor szobrász művészi alkotásaihoz stilszerűen fűrsul a Hódmezővásárhelyi művészek keramiai telepének gazdag kiállítása.
 Dienes János most is mint mindig arcképeivel és tájképeivel jelent meg. Negyven képe jórésze portraite kép. Kiállítása változatos, egyik arcképe jobb és beszédesebb mint a másik.
 Nagyon jól sikerültek az idösb Kardos László arcképe, Baltazar Iza és Evi rokokó jelmezes képei, dr. Pap Károly egyetemi rektor, dr. Dóczi Imre főgimnáziumi felügyelő olajfestésü arcképe, dr. Magoss György ceruzarajzos portrajt képe. A szabolcs megyei notabilitások arcképei közül a dr. Ujfalussy Dezső, gróf Vay Tibor arcképei tűnnek ki.
 Tájképei hangulatosak beszédesek, színesek borongósak. A színek hangulatok gazdag változatai jutnak kifejezésre Interreurejjei és csendéleti finomak.
 Nagy Sándor inkább szobor alkotásaival tűnik ki. 11 kiállított szobrából B gipsz, 4 pirobazalt, 4 szárazanyag, Forma megérzés és plasztikus kidolgozás jut szobrain kifejezésre. E fiatal művész szépen fejlődik és művészi feltünést keltene.
 A művésztelep koreanikai kiállításai igen érdekes magyar alaku és motívum kancsókat, vázákat és más tárgyakat mutatnak fel, melyek feltünő olcsóságukkal tűnnek ki.
 A kiállítást ma délelőtt 11 órakor nyitja meg dr. Magoss György polgármester. Nyitva van naponta 10-18 óráig.

A Budapesti Filharmoniai Társaság
 (Elnök: Dohnányi Ernő)
egyetlen hangversenye
 március hó 15. Aranybika.
 Vezényel: Tittol Bernát. — Szólista: Szentgyörgyi László. Jegyek Hegedüs és Sándor, Keszthelyi és Kronovitz. —

A mai szám 10 oldal.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam e heti programja.

Az a hatalmas siker, amely a természettudományi és irodalmi ciklus előadásait kísérte, még inkább az érdeklődés középpontjába állítja a Népszerű Főiskola e heti előadásait. Figyelmeztetjük olvasóinkat, hogy a hétfői előadások elmaradnak a helyettük esütörtökön tart a tanfolyam előadást.

A program tehát így alakul: szerdán délután öt órakor a kollégium dísztermében Elischer Gyula dr. egyetemi professzor tartja meg második előadását a Röntgen-sugarakról. Az első előadás elméleti megalkotása után most vetített képekkel és Röntgen-képekkel illusztrálja mondanivalóját. Az a páratlan érdeklődés, mely mult előadásához vonzotta Debrecen egész intelligens közönségét, a gyönyörű első előadás után kétségkívül még fokozódni fog, azért kívánatos, hogy a közönség helyeit idejében foglalja el. — A hat órakor tartandó második előadásban, mely mindenképpen méltó lesz az elsőhöz, Wodetzky József dr. egyetemi professzor kezdi meg előadásait a modern csillagászat vívmányairól s ezuttal a csillagok távol-ságának meghatározásáról és a Nap fizikájáról fog beszélni.

Csütörtökön előkelő vendége lesz a tanfolyamnak, Vikár Béla, a Magyar Tud. Akadémia tagja érkezik Debrecenbe, hogy itt megtartsa Budapestben is nagy tetszéssel fogadott előadását „a Lunn-avar-magyar kapcsolatáról”, melyet az orosz fogolytáborokban felvett képekkel illusztrál. Az előadásra a ciklusjegyek érvényesek lesznek. Ez az előadás fél hat órakor kezdődik.

Pénteken öt órakor Vásárhelyi Béla dr. egyetemi első tanársegéd mutatkozik be a tanfolyam közönségének. Első előadása a szervezetnek a fertőzések ellen való védekezéséről szól. Utána, hat órakor Zsigmond Ferenc dr. egyetemi m. tanár folytatja mult pénteken megkezdett Jókai előadását, amelynek oly őszinte, nagy sikere volt s ezuttal Jókai világnézetéről s regényalakjairól szól. A helybiztosítás mindenképpen ajánlatos.

2642—1925. II.

Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy a város tulajdonát képező „Hortobágy-Kőudvar” elnevezésű 357 kat. hold és 281 négy szögöl területű legelőbirtok az 1925 évi legeltetési időnyre nyilvános árverés útján bérbe fog adni.

A városháza kistanácstermében megtartandó nyilvános árverés határideje f. év március hó 6-ik napjának délelőtt 9 órája.

A kikiáltási ár holdanként 28 aranykorona.

Az árverési feltételeket a hivatalos órák alatt a városi gazdasági ügyosztálynál bárki megtekintheti. Debrecen, 1925 február 19.

A városi Tanács.

Máthéi János

vízvezeték, osztorház és
fürdőberendezési vállalata
Csapó-u. 24. Telefon 321.

Küldöttség a miniszterelnöknél az építkezések megindítása érdekében.

A miniszterelnök válaszában kijelentette, hogy minden lehetőséget megragad az építések megindítására.

Budapest, febr. 28. Az építés megindítása érdekében mult vasárnap tartott országos nagygyűlés határozatából kifolyólag ma délelőtt 11 órakor Bethlen miniszterelnöknél Bárczy István nemzetgyűlési képviselő vezetésével küldöttség jelent meg, amelynek fogadásánál jelen volt báró Petresevics Horváth Emil. Az országos küldöttség nevében Alpar Ignác műépítész átnyújtotta a miniszterelnöknek az országos nagygyűlés memorandumát, mint határozati javaslatot és rámutatott arra, hogy milyen sürgős intézkedések szükségesek azon célból, hogy az építkezési tevékenység még kora tavasszal meginduljon. Hangsúlyozta, hogy elsősorban az államnak kell kislakások építése által az építő karnak foglalkozást adni és a lakásinségeken segíteni. Sürgősen keresztül viendő a lakásokban elhelyezett hivatalok kitélepitése és hivatal házak építése, fontos a magánépítkezések lehetővé tétele, amely célból elhárítandók a magánépítkezések elől az akadályok

és visszaállítandók elsősorban az adómentesség.

Bethlen miniszterelnök átvette a memorandumot, a következő kijelentéseket tette:

A kormány teljesen át van hatva annak fontosságától, hogy az építkezések még kora tavasszal meginduljanak és a legnagyobb szeretettel karolja fel ezt a kérdést, tisztában lévén azzal, hogy itt elsősorban nem csak az építkezési érdekek, hanem főként munkás és közgazdasági kérdések nyerne kielégítést. A maga részéről meg fog ragadni minden lehetőséget, hogy az építkezési tevékenység mielőbb meginduljon. Már a hét folyamán megbeszéléseket folytattak a pénzügy, valamint a népjóléti miniszterrel és már most megtették az előkészületeket arra, hogy a pénzügyi lehetőség határain belül építési munkaalimat teremtsenek. Az illetékes miniszteriumok osztályaiiban megindultak a részletes tárgyalások nemcsak az állami, hanem a magánépítkezésekre vonatkozóan is és remélik, hogy mihamar konkrét eredmények fognak mutatkozni.

Debreceniek Párisban.

Festőművész lett Ciffer Emil. — Debreceni ifju a világ első drámai színpadán. — Hányan vannak ott magyarok? — Mit csinál Párisban Márkus Karsci?

Levél a Debreczeni Ujság főszerkesztőjéhez.

Páris, 1925. február.

Kedves Főszerkesztő uram!
Bizonyára érdekelni fogja önt a párisi magyarok sorsa. — Hát kérem vagyunk mi itt szép számmal, azt mondják kb. 80.000-en. Az összes autógyárak és más üzemek tömve vannak magyar munkásokkal, 50 %-a intellektuel. Hogy a sok üzem közül ne említsek mást, mint a „Renault”, „Citroën”, melynek mind egyikében 4—4000 magyar dolgozik 4—8 fr. órabérért. Van közöttük kérem orvos, jogász, mérnök, „b” Eltás miniszteri hivatalnok stb. kiknek idekinn nem derogál a kalapácsot kézbe venni, kocsit mosni, sőt pionérszökeket a vendéglőkben. — Ez sem az „első” foglalkozáshoz tartozik. Éppen immár barátom, volt bérziáner mondja ezt, ki a jó időben saját autóján járt, nem hiányzott egy szilvási premierről sem és kinek egy névű szincszó volt a babája

Kapok napi 10 fr-ot és teljes ellátást, csak a forró vizet utálok, amibe a tányérokot mártogatom, mert a kezem olyan dagadt — mutatja — mintha vízibeteg lenne.

Ezek a „Melósok”. (Dolgosok.) Mindjárt rátérek a „Tárhálókra” (Kéregzők.) Ezek már könnyebben keresik a kenyeret. Hivatkoznak munkájukban arra, hogy őket Magyarországból kiűldözték, emigránsok. Felkeresik az összes magyar, német, osztrák cégeket és végig-numpolják. A jó címeket aztán egymás között áruba bocsátják. A jó cím az, ahol egy tarhás legalább 20 frankot kap és ezt eladja a másik tarhásnak 5—6 frankért.

Itt már azzal tréfálnak, hogy az egyik Rothschild Bankháza a magyar emigráns tarhások fizetéképtelenné tarháltak.

Hát kérem kedves főszerkesztő uram, ön mindenesetre azt kérdezi magától magától, hogy „én” hát

Fűszer	Csemege
FAJBOROK	
báró Kemény Árpád-féle	
Édes furmint, Zöldszilváni, Ezerjó	
TOKA FERENCZ	
SZENT ANNA-UTCA 1.	
Legolesőbb napi árban kapható	
Cukorka	Italok

akkor melyik kategóriába tartozom? Nemde? Dolgozom uram, dolgozunk, Rajzolunk, festünk az életem párjával. 1923. nov. 12-én érkezünk meg Párisba. És miután a párisi magyar követségénél alkalmazott ismerőseim nem tudtak sehoh elhelyezni, elhatároztuk az anyjukommal, hogy rajzolni és festeni fogunk. Párisban ugyanis olyan luxust üznek a cukorkák dobozokkal, amilyent még sehol sem láttam. Vannak itt dobozgyárak, melyek nehéz pénzeket fizetnek jónevű festők, rajzolóknak, dobozokra rajzolható képekért. Mi szintén beérkezünk. Már három ilyen nagy gyárnak dolgozunk, szépen keresünk és rendezett viszonyok között élünk. Vasárnap munkaszünet. Ilyenkor a múzeumokat és színházakat látogatjuk.

Képzelmé kedves főszerkesztő uram kb. 2 hete a Comedie Française-ban ülünk az anyjukommal, Herodiást játszották, széjjellebben a függöny, a második felvonás kezdetét veszi, hát Uram, majd leestem a székről, a szenátorok között ismerőseim tűnik fel egyik és egyszer csak meg is szólal: „Ye ne vous ai pas eutendu” azaz „nem értom önt.” Hát ez a szenátor nem volt más, mint Márkus Karsci ötdömögével. Egy magyar fiu, pont Debrecenből, mégis óriási dolog, hogy 6 hét alatt, habár, mint igénytelen statisztá is, a világ első drámai színpadán szóhoz tudott jutni. — Ma már nagy összeköttetései vannak, lőt-fut egész nap, füzet a kezében, jegyzeteket csinál. Egyik nap a Paramount filmgyárban dolgozik, játszik, másnap Gaumontnál, harmadnap Pathé-nál és mindenütt benn van. Mindenki csudálkozik, nem tudjuk megérteni, hogy csinálja. Sokszor gyulladáshoz a szeme az erős műtermi reflektoroktól. Azért nem panaszkodik. Nagyon szerény és szeretik mindenütt. Hallom, hogy tapasztalatait és tanulmányait odahaza Magyarországon akarja értékesíteni. Mindenesetre gratulálhat magának, az a város, ahol ez az ügyes fiu színházat nyit, mert a centralizált magyar színházról egész biztosan meg fogja bontani és be fogja bizonyítani, hogy nemcsak Pesten tudnak színházat játszani.

Májusban megnyílik a világkiállítás, bizony sajnos, csak Németország és szegény Magyar hazánk nem lesznek képviselve. Szébbnél-szebb építkezések, stilszerűek, már-már az utolsó vakolatot rakják fel. Óriási területen állították fel a különböző nemzetek pavilonjait a Szajna mindkét partján. De erről többet annakidején.

Cziffer Emil.

Hirdetmény.

A Böszörmányi ut 71 sz. a. kb. 800 négyszögöl területű szőlő Debrecen város árszékén, Csapó-u. 19 szám, I. emeleten 1925 évi március 3-án, délelőtt 8 órakor nyilvános árverésen haszonbérbe adatik.

Az árverési feltételek ugyanott a közgyámnál tekinthetők meg.

Városi árszék.

Házi-, udvari- és villakerteket rendez:
PAPP GYULA

ny. áll. kertész, Onossai-utca 41. sz.

Debrecen új iparosai és kereskedői.

A múlt héten a következő debreceni lakosok kértek a városi elsőfokú közigazgatási hatóság iparügyi osztályától iparra és illetve kereskedésre jogosítványt, amit az iparhatóság részükre ki is adott:

Szász István cipész. Szőnyi Kálmán terményügynök, Balogh Imréné kávémérő és kifőző, Vas László fuvaros, Neumann Adolfné gyümölcs déligyümölcs és cukorkakereskedő, Hrabéczy Zoltán és Trigárszky Emil közkereseti társaságban „Patria” textilárugyár cég alatt kötőszövő gép üzemre, Horevics Gyula nő és férj divat, rufös és rövidáru kereskedő, Fekete László és Kraszula József sütő, Frankl Erzsébet mézeskalács, cukorka, csokoládé, déligyümölcs, bazar és rövidáru kereskedő.

Aranyosi László parkett-tisztító és fényező, Konrád Lajos fűszer és textiláru ügynök, Horovitz Herman lókereskedő, Weisz Róza bazáros és szatács, Fischer Adolf cipőkereskedő Grünfeld Róza női szabó, Mike Lajosné kifőző, Fuchs Lajos fűszerkereskedő, Faludi és Elek textilkereskedelmi Rt. fók üzlete, kézmű, rövid, szövött árúk, zsák, ponyva, zsinór, Asztalos András építőmester, Klein Jenő kézműáru és posztókereskedő, Janó Lukács hentes, Császár Ferenc hentes, Kozák Gyula gyümölcs, déligyümölcs, cukorka, burgonya, zöldség és főzelékkereskedő.

Sébők István cukrász, Nicht Jenőné női szabó, özv. Liebhart Mártonné dohányzási mellékcikkek kereskedése Szabó Mihály szobafestő és mázoló, Csordás Lajos seprű, gyékény, kosár és dézsa készítő, Jablonkai Sándorné korcsmáros, Berta Mihályné gyümölcskereskedő, Székely Ferencné zöldség, főzelék, burgonya, tengeri, tojás és hagymakereskedő, Keresztési Mihály szatács, Dáni Imre bazar és rövidáru kereskedő, Stark Jenő butorfa, szerszámfa gazdasági faeszközök és gépek adásvétele, Grácsin György cipész és öv., Trnka Lajosné női szabó.

Hirdetés.

Debrecen sz. kir. város törzsménéséből egy darab tenyész mén az 1925 évi március hó 3-án, reggel 9 órakor a lóvásártéren eladatik.

Debrecen, 1925 február 27.

Város gazdai hivatal.

Sébők vajás kalácska - Brioche

LISZT-

szükségletét legolósabb árban beszerezheti

HORVÁTH lisztraktárban Dégenfeld-tér 1 (Sas-utca sarok.)

Elsőrangú búzakenyér liszt 6000 korona. — Barna kenyér liszt: 6000 és 5000 korona.

Sébők cukrászüzem Kossuth-u. 22.

Tömegsirba helyezték az orosz hadifoglyok hamvait.

Mümléket állítanak a sirjuk felé.

A volt nyulasi barak-kórház mögött elhalt hadifoglyokat ott temették el. Valamennyi orosz volt és számuk ötszázhuszonöt volt. Ennyi sirhant emelkedett a barak mögött.

Hatósági intézkedésre az ideiglenes hadifogolytemetőből exhumáltak a hamvakat és mind az ötszázhuszonöt koporsót átszállították a téglagyár melletti hadifogolytemetőbe.

Az átszállítás után tegnap délelőtt megjelent a temetőben a 6. vegyes honvéddandár parancsnoksága által kirendelt tiszt kiállítás s annak

jelenlétében folyt le a temetési szertartás. Tábori lelkész beszélt a tömegsirt és a koporsókat, azután valamennyit egymásmellé helyezve helyezték el egy sirba.

A gyászszertartás után elföldelték és a tömegsirt elé műköből készült emlékművet állítanak.

Ezzel a cselekedettel ismét tanujelét adtuk annak, hogy a magyar nemzet a kultúra és humanizmus milyen magas fokán áll s az ellenséges nemzetek halotjai iránt is kegyelettel viseltetik.

Az iskolán kívüli testnevelés megkezdése.

A kereskedő és ipari munkaadók figyelmébe.

A kereskedelmi és iparkamara értesíti érdekeltjeit arról, hogy a testnevelési felügyelőség március 1-én a következő beosztás szerint veszi kezdetét:

1. A kereskedő tanoncok az ősszel történt beosztásban délután 6 órai kezdettel, egyelőre a kereskedő iskola tornatermében;

2. a fűszerkereskedő segédek csütörtökön vagy pénteken délután 6 órai kezdettel, egyelőre Széchenyi-utcai lovardában. A testnevelés köteles segédek ezennel felhivatnak, a számukra alkalmasabb napon, március 5-én, vagy 6-án a fent jelzett helyen megjelenni;

3. más kereskedelmi ághoz tartozó

segédek vasárnap délelőtt 9-11-ig egyelőre a DTE Péterfia tornacsarnokban

1. Az iparossegédek vasárnap délelőtt 9-11-ig, egyelőre a Széchenyi-utcai lovardában;

2. Az iparos tanoncok az ősszel történt napi beosztásuk szerint, még pedig valamennyi csoporthoz tartozó négy órai kezdettel a Széchenyi-utcai lovardában. Az eddig bármely okból még be nem osztottak a hét bármely napján ugyanott jelentkezzenek, hol csoportbeosztásuk meg fog történni.

Az összes kovács, lakatos és asztalos tanoncifjak a szombati délutánra osztatnak be.

Olaszország hegedűművésznője Debrecenben.

Albertina Ferrari hangversenye.

A zeneművészet iránt érdeklődő közönségünknek olyan nagyszabású művészi eseményben lesz március havában része, amelyen hosszú évek óta csak nagyon ritkán fordulhat elő városunkban.

Olaszország egyik legragyogóbb tehetségű hegedűművésznője, a milánói származású Albertina Ferrari, kinek tüneményes sikereit az európai nagy városok sajtói a legnagyobb elragadtatás hangján méltatják. Hollandiából és Svédországból hazájába vissza térőben, mesterének Hubay Jenőnek egyenes kivánságára Budapesten is hangversenyt fog adni. Albertina Ferrari fővárosi fellépését érthetően lázas kíváncsisággal várja Budapest közönsége, mely az utolsó helyig megtölti ez alkalommal a Zeneakadémia nagytermét.

A kiváló művésznő elhatározta, hogy budapesti bemutatkozásával — kapcsolatosan a vidéki magyar városok egy részét is felkeresi s így jut

a mi közönségünknek is részül az a szerencse, hogy az olasz hegedűművészet leghivatottabb ifjú mesternőjének játékában gyönyörködhetik a március hó 22-én, este fél 8 órakor az Arany-Bika dísztermében tartandó nagy hangverseny keretében.

A külföldi sajtó főképp Ferrari talentumának, mesteri technikájáról, nemes belcántójáról, előadásmódjának könnyed finomságáról írnak valóságos dicsőítményeket s kiemelik azt a nemes lendületet és mesteri készültiséget, amellyel gyönyörű staccatókat, piccátókat s arpeggiókat, szivhez szóló lehetőszerű trillákat csal ki hegedűjének hurjaiból. A városunkban is nagy érdeklődést keltő Ferrari-concert jegyeit már a napokban kezdik árusítani.

Jegyek előre válthatók a nagytözsében, Molnár divatáru cégnél (város-háza alatt) és a Springer könyvkereskedésben

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban: Nagytözsében délelőtt 10 órakor prédikál Szele György ágendázik Marton Sándor, délután 5 órakor Seress Béla. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál dr. Révész Imre, ágendázik Seress Béla, délután 2 órakor Marton Sándor. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Nagy Lajos, ágendázik Siposs Imre, délután 5 órakor Nagy Lajos. — Arpad-téri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, ágendázik dr. Varga Jenő, délután 2 órakor G. Nagy Béla. — Ispótvai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Papp Imre, ágendázik Palesken Sándor. — Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt Perpéth Ferenc. — Nyilas-telenen délelőtt 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt Zámbová Sándor. — Ref. leánynevelő intézetben délelőtt 10 órakor prédikál Szele Miklós. — Oratóriumban délelőtt 10 órakor prédikál Kovács János — Tanvákon: Mezey Béla, Ondód-Vedres-dűlön Gulyás Károly, Bánkon Némény István. — A homokkerti imaházban délután fél 3 órai kezdettel vallásos ünnepeket, melynek műsora a következő: 1. Gyülekezeti ének; 2. Imádkozik Berev Barnabás; 3. Beszédet mond Nagy Béla; 4. Szavalt Sinos Károly; 5. Enekkvartett hegedűkísérettel, Almássy Lenke, Nvendi Irénke; 6. Szavalt Nagyvörögy Sándor; 7. Hegedű kvartett: Kardoss Lajos, Turóczy László; 8. Szavalt Gulyás Károly; 9. Imádkozik Berev Barnabás; 10. Gyülekezeti ének.

Az ev. templomban az istentiszteletet f. hó 1-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas György lelkész vezzi. Urvacsorásztás. Offertórium.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor, Ispótvai-telep 9 szám alatt tartatik.

A Leánykálvineum és a Protestáns Szemle javára rendezendő ünnepségek tárgyában a református kollégium dísztermében március hó elsején, vasárnap d. e. pontosan fél 12 órakor protestáns egyháztársadalmi értekezlet lesz.

Debreceni új polgárok. A városi tanács a múlt héten a következőket vette fel Debrecen város községi kötelekébe: Balyó Almási Dezső cipész, Varga Gábor államrendőrségi kézbesítő. Letelepédési engedély nyertek: Hiller Sándor Méliusz üzletvezetője, Fisch Izidor malmos, Gottlieb malomhivatalnok, Feuer Béni kereskedő, Kalocsai Ignác gazdatiszt, Pap József hentes és Grósz Albert gazdálkodó.

Schaff János tánclelkölájában a Royalban az új tanfolyam iparos és kereskedő ifjak részére március hó 2-án, hétfőn veszi kezdetét.

Kitünően fog mulatni, ha ma megveszi a Villámot háromezer koronáért. Rengeteg vicc van benne képekkel, helybeli tréfák halommal debreceni jókívánságok, nagyszerű humoros apróságok. Kacagtató Bugyi Sándor a színházban, ötletek az aktuális strófák és kinek mi a nó-tája. Ha ma megveszi a Villámot, maga is, másokat is jól mulattat vele.

Sertésfej és sertésláb

leszállított árban

kapható a

VIDONI-féle szalámigyár

tüzlethelyiségében Magos-utca 6. sz.

Dughagyma

Kékkő

Raffia

CSANAK-nál

Telefon 70. Piac-utca 51.

Eladó többféle féderes,

új kocsik

NAGY IMRE

kocsigyártónál Pesti-utca 7.

Javitást olcsón készítek

A

Baksör

csapolást a

Gambrinus

már megkezdte.

Protestáns irodalmi délután.

Szében sikerült irodalmi délutánt rendezni tegnap délután 6 órakor a Kálvinista Templomegyesület előadásokat rendező szakosztálya a kollegium dísztermében.

A szónoknappal a Tanító Vegyeskar éneke nyitotta meg Bakk Béla vezetésével.

Ezután dr. Hankiss János egyetemi tanár tartott nagyvonalú érdekes és értékes előadást Rousseauról. A svájci francia irodalom legnagyobb alakja Rousseau. Ismertette röviden életét. Attól utyan a katolikus vallásra, de lelkeben haláláig kálvinista maradt. Civilizáció ellenes felfogására nagy hatással volt a puritán Genf és a XVIII. század lelki világa, mely lelki megbibboslásra várt. Rousseau példány képünk lehet, hangsúlyozta az intenzív vallásos élet, különösen a belmissió munkálását. Tanuljunk meg tőle, hogy a vallás nemcsak dogma, hanem belső átérés és megélés.

Dr. Hankiss nagy sikerű előadása után Irsay Sári egyetemi hallgató szavalt a mely átérés mellett Tompa Mihály: Három a daru című költeményét. Nagy Vilike zongora játékaival hozzájárult az estély sikeréhez. Kovács Kálmán református tanító pedig saiat költeményét olvasta fel nagy hatás mellett.

A tanító vegyeskar éneke zárta be a jól sikerült ünnepélyt.

Előadás Debrecen multjáról. Ma délután 5 órakor folytatja előadását dr. Ecsedi István tanár Debrecen mezőgazdasági multjáról a Gazdakör nagytermében. Ez utolsó befejező előadás Debrecen város legelőközösségéről fog előadni. Ez előadás keretében ismertetik a hortobágyi intézőbizottság történetét.

Szántógép bemutatás. Felhívom a gazdaközösség szíves figyelmét arra hogy a Nagy-Hortobágy állomás mellett elterülő, törzsházás, földjén Piszky százados az eredeti amerikai McCormick traktorjának tökéletes munkáját már meggyőződéssel szerelhetnek, ahol a gép töretlen gyepeket szánt. Rahmer Sándor az amerikai McCormick petróleum traktor ki-zárólagos képviselője.

Eltűzött betörő. Tegnap hajnalban, utca 3-4 óra tájban a város Simonffy-utcai bérházában levő Schneck-féle üzletbe betörő garázdálkodott. Mikor azonban alkulesával az autót nyitotta ki, megcsúszott a lépcsőn a betörő a kiraká-üzlet, amely erős csörömpöléssel hullott a földre. A nagy csörömpölésre a betörő megijedt és elmenekült. Egy arra járó figyelmeztette a betörési kísérletre a rendőrséget, mely azonnal jelentést tett a központnak. A nyomozás megindult a betörő kivomozására.

Párisi tanulmány utamból hazatérve a legújabb párisi modellekkel állók a hölgyközönség rendelkezésére. Riskó Béla női divatterme.

Garázda legények a törvénszék előtt. Még 1921-ben történt hogy Deák István és társai hosszúpálvii legények az ottani korezmában hangosan mulattak sőt garázdálkodtak. A korezmáros végre esendőre küldött, akik kiürítették a korezmát. A legények erre bosszút esküdtek a csendőrmester ellen, az utcasarkon a legények és megverték. Rá pár héttel egy újabb éjjeli mulatozás után egy ottani házigazda házába mentek és ki-verték a házigazdát a saját házából. A csendőrség Deák Istvánt elfogta, de többször megszökött a fogságból. Hosszas keresés után elfogták és beszállították a debreceni ügyészségre. Tegnap tárgyalta ügyét a debreceni törvénszék a Deák Istvánt 2 és fél hónapi fozházra és 500 ezer korona nézbüntetésre ítélte, melyet az előzetes fogsággal kitöltöttnek vett. Az ítélet jogerős.

Megrendelésre különbs gond Sebőknél

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy a parkett-munkálatokban a legpontosabb és a legkiválóbb munkákat eszközölöm, mellyel a legmesszebbmenő igényeket is kielégítem.

Pontos című, szóbeli, vagy levélhívásra házhoz megyek.

Kiváló tisztelettel:
ARANYOSI LÁSZLÓ
parkett-fényező és tisztító
Gaspó-utca 40. szám.

Kétszázharminckétezer koronaért szólal meg egyszer a Rákóczi harang

Stóla és harangdjak március hóra.

Midőn minden vonalon a teljesen kifáradhatatlan buzgó valuta ellen küzdenek, a debreceni református egyháznál még mindig buza valutában állapítják meg a stólát.

A megállapítást minden hónap végén végzi egy arra rendelt bizottság. Ez a bizottság március hónapra a stólát a következőkben állapította meg.

A lelkészek stóladija.

- 1. Keresztelés templomban vagy papháznál 14 500 K
- 2. Keresztelés magánháznál 58.000 K
- 3. Esketés kanonikus órákon (szerda 12 ó.) temp.-ban 29.000 K
- 4. Esketés mag. háznál vagy templomban kanonikus órán kívül 87.000 K
- 5. Esketés papháznál 58.000 K
- 6. Temetés imádsággal 87.000 K
- 7. Temetés prédikációval 174 000 K

Kántori stóladijak.

- 1. Imás temetés 43.500 K

- 2. Prédikációs temetés 87.000 K
- 3. Enekszós temetés belvárosban 21.800 K
- 4. Enekszós temetés külsőségen 29.000 K
- 5. Orgonás esküvő 58.000 K

Anyakönyvi kiadványok.

- 1. Keresztelési és esketési jegy 7.200 K
- 2. Anyakönyvi kivonat 29.000 K
- 3. Családi értesítő alapdija örökösödési ügyben Minden további adat 116 000 K
- 4. Családi értesítő alapdija egyéb ügyben Minden további adat 58.000 K

Harang stb díjak.

- 1. Rákóczi harang 232.000 K
- 2. Más harang 58.000 K
- 3. Orgona 58.000 K
- 4. Szónyeg 5.800 K
- 5. Ravatalozás 580.000 K

Pócsperiben egy gazda megmérgezett egy nyolcvannégyéves öregasszonyt.

Nyíregyháza, febr. 28. Pócsper szabolcsmezei községben Kremper András földműves kisgazda maróhuzattal megmérgezte a nála lakó özvegy Herku Andrásné 81 esztendő öregasszonyt. A gyilkosság még február 8-án történt és bár a halottkém, egyszerű parasztemberként a halott száján égési nyomokat, mégis megengedte a temetést. Pár napra rá az emberek nyíltan beszélni kezdték a gyilkosságot, mire a máriapócsi csend-

őrség megindította a nyomozást, és hamarosan letartóztatták Kremper Andrást. Az exhumálásnál kiderült, hogy valóban gyilkosság történt, amennyiben a halott asszony légzőcsövében és tüdőjében mintegy 18-20 deka marószódát találtak a boncolás alkalmával az orvosok. A gyilkos Kremper András a nyíregyházi törvénszék fogdáiban várja büntetését.

Művészestélyt rendeznek a nemzet debreceni napszamosai.

Valláslekezesi különbség nélkül — Társasvacsora, szórakoztató műsorral

A nemzet napszamosai, a debreceni tanítótörszék valláslekezesi különbség nélkül folyó hó március 12-én, délután 5 órai kezdettel a Debrecenben létesítendő „Tanítók Háza” javára az Arany-Bika dísztermében **műsoros délutánt rendeznek,** melyre a meghívott széküldése már folyamatban van.

A műsoros délutánt a református tanítók vegyes énekkara nyitja meg. Az előadás fényét nagyban fogja emelni már maga az a tény, hogy a tanítóság országos vezetője: **Rákóczi István** kir. tanácsos, a Tanítók Országos szövetségének elnöke mondja a megnyitó beszédet, a töle megszokott szíves szó előadásával, utána szaval Ráthonyi Lajos állami igazgatótanító, majd Piribauer Ferenc hegedűs, Balczér Györgyné zongorán és Mándy Bertalan gordonkán adják elő a művészi betanult Mendelschon trióját, amit Juhász Nagy Sándor — a ref tanítók országos egyesületének választmányi tagja — szónoki előadása követ a Tanítók hivatásáról, majd szövegeket énekel Varga Lajos az ő kellemes csengésű hangján. Jambor Lajos ifjú poétailekvi tanító pedig a saját elbeszélését olvassa fel rektor Kovács Pálról, amit ismét egy nagyhatású trió követ Grieg, Schubert és Dostájtól, melyet szintén Piribauer,

Balczérné és Mándy adnak elő az ő művészi játékkal. Ezután következik Vargha Béla — kiségitő iskola igazgatójának Magánjelenete, az ő humoros és kedves előadásával és végül a ref tanítók vegyeskara irreverenda dalokat ad elő Bódy Ferenc vezetésével.

E fényes és szép sikerűnek ígérkező előadást fogja követni a Belvárosi étteremben tartandó társasvacsora, hol ismét egy kellemes szórakoztató előadásban lesz része a megjelölöknek. Ugy a műsoros délután belépő jegyei, mint a vacsora jegyek minden tanítónál válthatók.

A debreceni tanítók eddig is jó hírnévnek örvendhettek az egész Csonka Magyarországon, e mostani nyilvános szereplésükkel csak emelni akarják az ő jóhíreket s nevéket, méltó, hogy a társadalom, mely a tanító munkáját eddig is sokra becsülte, ez alkalommal is kifejezést adjon szeretetének s nagybecsülésének s támogassa a tanítóságot nehéz vállalkozásában.

Szerepel a műsoros délutánon mindenrendű s rangu tanítóság, bizottára mindenki megtalálja a maga szórakoztató s egy kellemesen eltöltött délutánt kedves emlékekkel fog távozni az előadásról.

Kiss Ferenc művészestélyének műsora.

Március 12-én kivételes művészi eseményben lesz része Debrecennek: az Arany-Bika dísztermében esti fél 9 órai kezdettel nagyvonalú művészestélyt rendeznek az Országos Színész Egyesület ítélti alapja javára. A művészestély páratlan érdekességét Kiss Ferencnek, a Nemzeti Színház kitűnő művésze fel-icéne adja meg, aki ma nemcsak a leg-értékesebb, legszeleesebb skáláiu, hanem a legnépszerűbb színésze is a magyar színpadnak. — Rajta kívül Forgács Rózi a Nemzeti Színház volt nagyvonalú művésznője, a Kamaraszínház igazgatója, Perczel Sári, a kiváló fiatal táncművésznő és Marik Irén, a most feltűnt előrangú tehetségű zongoraművésznő szerepelnek.

A pompásan összeállított műsor a következő:

Az első részben Forgács Rózi Ruzickzy Gvulának Az Isten, Arany Jánosnak Tengerihántás és Kiss Józsefnek Szomorú Dani című költeményeit szavalja. Marik Irén Bach-Bussoni D moll Taccata és Fugáiát zongorázza; Perczel Sári klasszikus táncai után pedig Kiss Ferenc a Mézeskalács és Arvácska operettekől ad elő részleteket és Petőfinek Furdik a holdvilág, Juhászlegény, szegény juhászlegény és Befordultam a konyhára című dalait énekl.

A műsor második részében Marik Irén Liszt H moll balladáit adja elő; Kiss Ferenc Petőfinek Az őrvöl, Zilahynak Katonatemetés és Adyknak Az én menyasszonyom című költeményeit szavalja; Forgács Rózi Adyknak Mindent máskép szeretnék, Az ócska konflisban, Szent Margit szigetén, Vér és arany versőit és Babits- és Kosztolányi-verset ad elő, végül Perczel Sári magyar táncokat táncol.

Az előrendű művészi élményt jelentő estély iránt rendkívül nagy érdeklődés nyilvánul meg úgy hogy a jegyeket előreláthatólag szétkarkodják. A jegyek árusítását kedden délelőtt kezdik meg a Hegedűs és Sándor és a Méliusz könyv kereskedések.

Előadás a kényszerigegezési eljárás reformjáról. Dr. György Ernő az OMKÉ jogtanácsosa folyó hó 2-án este 6 órakor a kényszerigegezési eljárás reformjáról a Kereskedelmi Csarokban előadást tart, melyen vendégek is szívesen láttnak.

Felhívás A Magyarországi, Szózat, Nemzeti Ujság, Uj nemzedék, A Nép előfizetőihez. Előfizetéseket nevezett lapokra, tisztviselőknek engedmény-nel, postaköltség nélkül a fenti lapok fiókiadóhivatala vesz fel. Piac-utca 42. Kovács Hirlapiroda.

Kozmetikai intézetben eltávolítottok szeplőt, miteszt, pattanást, hajszálakat, Széplő kenőcs kapható. — Széchenyi-utca 16. szám

Szepessy Ferenc tánciskolájában az táncanfolyam holnap, 2-án veszi kezdetét, Simonffy-utca 1-C. Beiratás egész nap.

Hangverseny a Lókady étteremben Budapesti és vidéki körutjáról tegnap hazérkezett Cseky Elemér a nép szeru, nagyon kedvelt cigányprimás s teljes zenekarával mátló kezdve a Lókady Sándor Kis kancsóhoz címzett vendéglője éttermében játszik minden este. Kéri a nagyérdemű közönség szíves pártfogását és látogatását.

Gazdálkodó, polgári ifjak társulatja a Royalban reggelig, március 7-én, szombaton!

Tűkörváltás, üvegsziszolás, régi tükörök ujilöntése Sinkovits Béla üvegműipari vállalata, Sziv utca 14-15. Telefon 356.

Heréltek árverése.

Március hó 8-án délelőtt 10 órakor a helybeli lóvásártéren 2 órára heréltet elárverezek.

Méntelesosztály.

Építész - építőmester társulna

Debrecenben összekötéssel bíró vállalkozóval, mérnökkel, vagy kőművesmesterrel. ooo
Levelek: „Építőmester“ jelige alatt szerdán délig a „Debreceni Ujság“ kiadójába kéretnek.

Vigyázz! Vigyázz!

UJ ÜZLET!!

Szörme- és Fehérnemü-áruház

Piac-utca 64 sz.

Női, leány és férfi fehérnemü osztály. Órlási választék mindenféle fehérneműekben, gyári árban.

Szörmek és prémbőrök leszállított árban.

Saját érdekében tekintse meg kirakatainkat.

Vigyázz! Uj üzlet! Vigyázz!

A közigazgatási hatóság munkája Debreczenben.

Iparügyek. — A barakok megtisztítása. — Kihágási eljárás szülők és gyámok ellen.

A múlt hónapban az iparhatóság törölt 71 iparost és kereskedőt; kiadott 99 ipari jogosítványt kereskedők és iparosok részére. Legtöbb közülük női szabó, fuvaros és baromfi kereskedő (7—7); szatócs (6), tüzelő anyag kereskedő, cipész, rőfös és rövidáru kereskedő (4—4); termény kereskedő, géplakatos, fehérneművarrónő (3—3); a többiek megoszlanak: paplanos, kerékpárköleszövő vállalat, parkettrakó és fényező, talyigás, makarónis bórkereskedő stb. között.

A múlt hónapban fejeződött be a nyulási barakok, valamint a többi tömeglakásul szolgáló szükséghelyiségeknek hatóságilag történt nagytakarítása és a bentlakóknak a hatósági uton történő tetvelnitése. A tetvelnités eredményességét csökkentti az, hogy a városi járványkórház fertőtlenítő helyisége tiszta és fertőtöltött oldalra nincsen fallal elkülönítve.

Teljhamisítási kihágás 44, erdei falonás 38, más közegészségügyi kihágás 32, állategészségügyi kihágás 44 esetben történt a múlt hónapban. Nagy munka terhelést okozott a hatóságánál a gyermekek iskolába be nem iratásával elkövetett kihágások tárgyalása, mely az azt tárgyaló kihágási bíróságot megkellett egy kihágási bíró odarendelésével erősíteni.

Alkalmi vétel!



**Családi ház is,
Nyaraló is,
Lakó nincs,
553 négyszögöl,
Uri ház,
Istállók is vannak
Minden kényelem.**

A városról leendő eltávozás miatt eladó egy uricsalád, családlháza. — Nyáron felsőleges levegő, a tulajdonosnak nem kell nyaralni mennie. Gyümölcsös, szőlő, konjakkert. Három szobás lakás, fedett és nyitott verandák, előszoba, konyha, speiz, pince, két istálló, kocsiszin, sertésöl, baromfiól, sütökemence.

Égészséges, száraz lakás. Stukatoros, padlós szobák. Modern kétszárnyu ajtók. Villanyvilágítás. Cserépkályhák. Szivattyus kut. Csak a ház tulajdonos alezredes ur és családja lakik benne és

rögtön át lesz adva a vevő részére az egész ingatlan beköltözhetőre! — Nevet-séges potomárért megkapható!

Van pedig ez a ház a Méntelepi villamos megállóhoz pár perces gyalogsútányira, az

Uj-kertben, Jerikó-utca 53. szám alatt.

Az Ujkert a Károly Ferenc József-uton, a Margit-fürdő és István gőzmalom oldalán van.

Ezen ingatlan felett is a Nagy Lajos Iroda rendelkezik, (Veres-utca 9.) Ott köthető meg a vételi jogügylet, ott leendő le a vételi foglaló is.

Betegszállító autót kapnak a debreceni mentők.

A tűzoltóság arany költségvetése.

A tűzoltóság február havi bevételéből 235 aranykorona, amely betegszállítókba folyik be. Ezzel szemben a tűzoltóság e hónap dologi szükséglete, — nem számítva ide a személyi járandóságokat, — 1355 aranykorona.

A lőrtartás egy hónapban 760 aranykoronába kerül: gyógy és kötszerekre 60 aranykorona kell; a tűzoltó-

szerek egy hónapi javítása 50 aranykorona.

Elrendelte a tanács hogy a tűzoltóság részére egy löemelő csigaszervezet megszerzésére 250 aranykorona míg betegszállító autóra 12 ezer aranykorona költség állíttassék be, a legközelebbi közgyűlésen tárgyalás alá kerül 1925. évi aranyköltségvetésben.

A többnejűség megszüntetése Törökországban.

A hárem alkonya. — Törvényjavaslat a török családjog reformjáról. — A török köztársaság a családjog terén is a civilizáció útját követi.

Musztafa Kemal már tavaly kijelentette egyik beszédében, hogy a török köztársaság a családjogi reformok terén is követni fogja a civilizáció útját. Ennek az ígéretnek a beváltását jelenti az a törvényjavaslat, melyet az Adil bég, volt belügyminiszter elnöke alatt működő hat tagú bizottság terjesztett az angorai parlament elé.

A javaslat legfőbb intézkedése a többnejűség eltörlése; e mellett megtiltja a házasságkötést a serdülő koruak között, reformálja a válást és bevezeti a Törökországban eddig ismeretlen hivatalos anyakönyvet, kapcsolatban a házasság kötelező kihirdetésével.

Aki tudja, hogy a török családjog teljes egészében kizárólag a Korán évezredes vallási szabályainak volt alávetve, az megérti ennek a javaslatnak tökéletesen uttörő jelentőségét. — Törökországban ma szinte egyébről se beszélnek. Az izlám válás családjogi szabályai primitív egyszerűségűek és demokratikusak. Kihirdetést, okiratokat vagy a polgári állás bármilyen igazolását nem kívánták, sőt még a muftinak, vagy a muzulmán papnak a hatósági közreműködése sem volt okvetlen szükséges: két tanu tökéletesen elegendő volt a házasságkötés érvényességéhez. Az alakosságoknak ez a mondhatni teljes elhanyagolása természetesen a visszaélések egész töme-

gét vonta maga után. Az anyakönyvek hiánya folytán két hamis tanu elég volt arra, hogy a férjes nő újabb házasságra lépjen, vagy bárkit mint gyermekének törvényes atyját jelölhessen meg s férjül nyilváníttassa.

A válás tekintetében az izlám a legteljesebb, szinte korlátlan jogot adott egyoldaluan a férjnek. Semmi sem akadályozta például a férjet abban, hogy feleségét, akivel esetleg egy hosszú életet élt együtt s aki gyermekeinek anyja, a legcsekélyebb ok miatt egyszerűen elkeresse.

Az új családjogi jogalkotásnak tehát az összes fölmerült problémákra ki kellett terjeszkednie.

Azonban e morális és politikai okokon kívül még más ok is siettetta a hárem alkonyát: a gazdasági szükségesség kényszerítő ereje. Tizenkét évi jóformán megszakítás nélküli háboruszkodás, mely tönkretette Törökországot, kényszerítette annak népét is, hogy életmódját másként rendezze be.

A régi pátriarkális élet megszűnt. A jólét, az idegen szolgahad eltűnt s velük a kiszok és háremek fénytűzése is.

A lakásviszonyok átalakulása szükségyszerűen modernizálta a török családi életet. A perai, kadikói bérlakások megadták a kegyelemdöfést a háremnek és a többnejűség hagyományának.

A többnejű török egyre ritkább. Angorában 280 képviselő közül csak 3—4 kétnejű. Magában Konstantinápolyban legföljebb talán ezerre tehető még azoknak a török háztartásoknak a száma,

melyek ellen tudtak állani az egyre terjedő egynejűség áramlatának. — A közvélemény ma már nagyobb részt ennek a pártján van. Nagy részük van persze ebben a változásban a török nőknek is. Röviddel a fegyverszünet megkötése után a konstantinápolyi

háremek első asszonyai nagygyűlésen követelték a családjog terén halaszthatatlan reformokat.

A bizottság javaslatában elvileg kifejezésre jut, hogy a házasságkötés polgári aktus. A válás jogát szintén teljesen a modern államokban fennálló elveknek megfelelően szabályozza és bírói eljárásához köti. — A házasságképes kort férfiaknál 18, nőknél 17 évében állapítja meg, de megokolt esetben korengedelmet ad. (A Korán alapján a férfiak 12, a nők 9 éves korukban már házasságot köthetnek.) A javaslat 12. szakasza a következőképp mondja ki a többnejűség eltörlését:

„Az egyetlen feleség elve a fő a házasságban. Következésképp az a férfi, aki második feleséget óhajtott venni, ezt csak bírói engedelemmel teheti, amit csak akkor kaphat meg, ha igazolta annak feltétlen szükségességét és ha bebizonyította, hogy két feleséghez egyformán igazságos tud lenni.”

A „feltétlen szükség” fogalma alatt jogtudósok véleménye szerint az első feleség magtalanságát, tartós betegségét, vagy hasonló okot kell érteni.

Ilyenformán Törökországban a javaslat szerint csak feltételes többnejűség lenne. De ha a parlament hatrább lesz, mint a bizottság a mi — ismerve Mahmud Essad bég, a hatalmazásügyminiszter nézetét és közéleti befolyását — valószínű akkor a többnejűségnek ez az utolsó halvány reflexe is kimarad a törvényből és Törökország ismét egy nagy lépést tett a civilizált állam modern eszményei felé.

Villamos csillárok

nagy választékban,

Wolfram égők

legolcsóbban kaphatók

Földes Sándor,

Hatvan-utca 18 sz. alatt.

NŐI FÉRFI GYERMEK KELENGYÉR

valamint

mindennemű vásznak, asztal-neműek, paplanok, matrások, barok stek,

dus választékban Kardos Lászlónál,

Debreczenben Kossuth-utca 9

Alapítási év 1881.

**Kölcsönöket árura, váltóra, ingatlanra folyósít.
Kosztpénzt heti kamatra elfogad.
Buzát kamatra átvesz és elhelyez.
Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám**

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult

„TŰZ”

fűtőanyag kereskedelmi vállalat, Piac-utca 41. sz.
Telefon: 353.

Mázsánként 102,000—108,000 koronáért szállítja azonnal házhoz a legkiválóbb porosz kőszentet. — Állandóan raktáron tart: kiváló porosz kőszentet, üzemi szentet, banya kőszentet és mosott kőszentet, amelyeknek mintája az irodában megtekinthető.

Tisztviselőknél, fix fizetésű egyéneknek és egyesületeknek kedvező fizetési feltételek.

Megszűnt debreceni iparok és kereskedések.

A városi elsőfoku iparhatóságnál a múlt héten a következő debreceni iparosok és kereskedők jelentették be, hogy korábban kiadott ipari jogszabványukkal iparukat, illetve kereskedésüket tovább gyakorolni már nem kívánják:

Kövessi Lajos szatócs, özv. Rósenfeld Mórné széna és szalma kereskedő, Fehér István szódavizgyártó, Bürger Réla és Weinberger Jenő épület és tűzifa kereskedők, Grünberger Miklós rőfös- és kész ruhánemű áru kereskedő, Székely István sertéskereskedő, Faludi és Elek kézmű, rövid, szövétáru és zsákkereskedő, Orosz Lászlóné és Jakab Gyula lómeszáros, Harangozó Lajosné ócska ruhakereskedő, Tamás Józsefné szatócs.

Szegedi Lajos rőfös és rövidáru kereskedő, Vodilla István kovács, özv. Klein Jakabné bőr és diszmiáru kereskedő, özv. Bihari Istvánné cipész, Hartmann Andor női szabó, Grünwald Béla toll- és bőrkereskedő, Tynkodi József szíjgyártó, Vachter Géza lakatos, Besenyei József gyümölcs és cukorka kereskedő, özv. Kovács Jánosné borjonyuzó, Fekete László sütő és Fuchs Lajos szatócs és gyümölcskereskedő.

Vadbőröket

a legmagasabb napi árban

veszek.

Rókat nyestet, vadmacskát, nyulat készítek. Ugyanott kész és feldolgozatlan szőrmeárut kapatok.

KÓVÁRY szücs, Piac ucca 42. Pannónia-szálló udvar.

Alkalmi házvétel

Ha Ön egy bájos kis családi házat akar venni, okvetlen és azonnal nézze meg az

Agárdi-utca 9. számú házat.

Beköltözhető szép lakással és mellékhelyiségekkel.

Az Agárdi-utca, a Péterfia-utcai honvéd laktanyával éppen szemben levő Eötvös-utcaból nyílik be jobbkéz felől, az Eötvös-utca 27. számú ház mellett. — A sarokhoz a harmadik ház.

Homokkertben, a Lónyai-utca

25. és 27. számú, egymásmelletti két ház, rögtön beköltözhető lakásokkal végtelen olcsóért megkapható. Nézzék meg azonnal.

Minden árért megkapható a Faragó-utca 7. számú szerényebb családi ház. Rögtön beköltözhető 5 szoba és mellékhelyiségek! Idegen lakó nincs.

A Faragó-utca sarkánál áll meg a Csapó-utcai villamos és ez a ház a Csapó-utca sarkához 4-ik.

A Homokkertben, a Bujdosó-utca 14. számú ház, rögtön beköltözhető két szobás lakással, mellékhelyiségekkel, istállóval — végtelen olcsóért megkapható.

Mindezen házak vételi joggyülete, az azok felett rendelkező Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Irodában köthető meg, Veres-utca 9. sz. alatt. Ott teendő le a vételi foglaló is.

Több mint kilencezer gyermek nem jár Debrecenben iskolába.

Kihágási eljárás a szülők és gyámok ellen.

A beiskolázási törvény értelmében a hatóság összeírta a város kül és belterületén levő iskolaköteles gyerekeket. Most fejezte be a közigazgatási rendészeti ügyosztály, mely ügyosztály végzi az iskoláztatási teendők hatósági részét és statisztikát készített a törzskönyvi lapokról.

Megállapítást nyert, hogy Debrecen területén nyilvántartanak 20.375 tanköteles gyerme-

ket, amelyből 9331 nincsen nyilvános iskolába beiratkozva, igen sok esetben a szülő, vagy gondviselő hibájából.

Most folyik a munka abban a tekintetben, hogy megállapítsa a hatóság azt hogy ez a 9331 gyermek mi okból nem jár iskolába?

A kihágási eljárást természetesen megindították a szülők és gyámok ellen.

Törvény útján akarják a nőket tisztességes öltözködésre kényszeríteni.

Angol püspökök támadása a női divat és a modern táncok ellen.

London február hó.

Az erkölcsellenes női ruha ellen indított mozgalom, ugylászik, fontos állomáshoz jutott. A katolikus egyház teljes súlyával és tekintélyével vetette magát ebbe a mozgalomba, azzal az eltökélt szándékkal, hogy a fenyegető veszedelmet leküzdje.

A frivol toalettellenes tulajdonképpen az anglikán egyház lépett fel először. A yorki érsek egyik prédikációjában az erkölcsök súlyosodásáról a női ruhaviseletet tette felelőssé.

— Akárhova menjünk, — mondták a többek között szentbeszédében — akár az uccára, akár a szalónba, akár vendéglőbe,

a nő oly hivalkodóan öltözködik, hogy minden tisztességes embernek arcába szökik a vér. Minden alkalommal úgy kombinálja össze a toalettjét, hogy ez felkinálást jelent a férfiak számára.

Csak természetes, ha a szüzsies magaviseletű nő ilyen, akkor a férfi, akinek a lelkiülete kevésbé tartózkodó, még ilyenebb s készen van az erkölcsellenesség...

Az érsek e beszéde nyomán nagy vita indult meg. Többen azt vetették ellene, hogy vannak vidékek, ahol a nők még hiányosabb toalettet viselnek, mint a mi nőink, azért nem lehet azt állítani, hogy ott nagyobb az erkölcsellenesség.

— Semmi kifogásom nem lenne az

ellen — így hangzott a válasz a yorki érsek hívei részéről, — ha a nők itt ép oly ruhátlanul járnának, mint azokon a vidékeken. A ruhátlan magábanvéve még nem erkölcsellenesség! A mi nőink frivolitása abban rejlik, hogy

kihívóan öltözködnek, felkinálják magukat s ezzel felkavarják a férfiak békességét...

A katolikus egyház képviselői nem ragadtatták magukat hírlapi nyilatkozatokra, hanem egyöntetűen elhatározták, hogy

a bőjti pásztorlevelekben figyelemztetik híveiket a nagy veszedelemre.

Dr. McHugh derry-i püspök pásztorlevelében főképpen a táncokat kifogásolta.

— Ahogy a nők most táncolnak — írta — s ahogy most öltözködnek, ez tisztára a bűn szülője.

A nő félig meztelenül áll oda a férfi elé s egyáltalában nem sérti a szeméremérzetét, ha a férfi e meztelenségében gyönyörködik.

Ez az erkölcsöknek olyan súlyosdását jelenti, amely ousztulással fenyegeti legszentebb javunkat. Minden keresztényt felszólítok arra, ügyeljen, hogy a felesége és a leánya tisztességesen öltözködjék s ne töltsön, hogy a méltó terjessze maga körül.

A derry-i püspök még azt is megemlítette a pásztorlevelében, hogy ez a meztelenségi divat London, Páris és Newyork alvilágából indult utra.

— A tisztességes asszonyok és lányok pedig — ugymond, — meghajoltak az alvilág szennye előtt s magukévá tették. Máskor úgy volt, hogy a felső rétegek után indultak az alsóbb rétegek most ennek ép az ellenkezőjét látjuk...

Dr. McNeely rapholi püspök főképpen arra vetette a súlyt bőjti pásztorlevelében, hogy rámutasson a pesszimizmus veszedelmére.

— A förtelmes női divattal párkuzamosan — fejtegette — együtt halad a pesszimizista felfogás térhódítása.

Az emberek nem tűznek maguk elé nagy célokat, nem törik a fejüket nagy terveken, s boldogok, ha női társaságban lehetnek s megbámulhatják azokat a testrészeket, amelyek a nők szeméremtelensége miatt fedetlenül maradnak.

Pásztorlevelének további sorait kérvekeri híveit, terjenek magukhoz s ne töltsön a lelket e rombolással.

O'Donnel érsek pásztorlevele ugyanezzel a témával foglalkozik.

— Én — írja többek között — sohasem tekintettem a táncot erkölcsellenes mulatságnak. Tisztességes nárok igen tisztességesen elsősorban közzel tartanak tisztességes táncmulatságban. De sajnos, ezekből a mulatságokból számították a tisztességet,

nem szórakozni jönnek ide tőb- bé, hanem az érzékeket csiklandozni. S ami még sajnosabb, a nők járnak elől abban, hogy a mulatság tullepje a megengedett határokat. Egyrészt toalettjükkal, másrészt magaviseletükkel odahatnak, hogy az erkölcsök elképzelhetetlenül mélyre sülyedtek.

A pásztorlevelek e közös témájából azt következtetik, hogy a római katolikus egyház, legalább Angliában, minden befolyását latba fogja vetni a női toalettellenes frivolitásának tomitása mellett. Egyházi körökben tudni vélik, hogy voltaképpen

nemzetközi mozgalomról van szó s ha kell a törvényhozásokat fogják rábírní, hogy szigorú törvényekkel bírják rá a nőket a tisztességes öltözködésre.

Gyógyszerészeti és kereskedelmi **Dobozok,** minden változatba készülnek DAVIDHAZY KALMAN könyvkötésze és dobozgyár r.-t.-nél, DEBRECZEN, FÜVÉSZKERT-U. 9.



HARISNYÁK

elszakíthatatlanok!

Mindenütt kapható.

Kultur-est a Függetlenségi körben.

Kedden este 6 órakor lesz.

A Függetlenségi-kör március hó 3-án, kedden délután 6 órakor saját helyiségében folytatja nagyszerűnek mutakozó kultur-est sorozatát. Ez alkalommal a következő programot adja az est:

1. A kollégiumi kántus megnyitó éneke.
2. Berez Barnabás hittanhallgató szóló éneke.
3. Torók Tibor leányközépiskolai tanár előadása legnagyobb regényírónkról: Jókai Mórról
4. Peleskey Sándor lelkész szavata.
5. A kollégiumi kántus bezáró éneke.

A kör ezen esték rendezésével jelentékenyen hozzájárul a közművelődés terjesztéséhez. Megemlítjük, hogy febr hó 17-én nagy figyelemmel hallgatott közgazdaságtani előadás volt, március 15-én pedig előreláthatólag szép sikerű hazafias ünnepély lesz a kör helyiségében.

A Petőfi dalkör közvéülése. A városunkban működő Petőfi-dalkör március 15-én, este 7 órakor tartja évről-közvéülését az Angol királynő fehértermében. A közvéülés után a Dalkör elnöke dr. Vargha Elemér tb. városi főjegyző a Petőfi szerleget emlékböszédet mond és méltatja március 15-ének jelentőségét. Ezután barátságos este kövekezik, mely alkalommal a Dalkör zenekara szórakoztatja a közönséget. A Dalkör délután 2 órakor ünneplés kereték közt mekoszoruzza a kollégiumban levő Petőfi szobrot.

A debreceni vendéglős bál. március 5-én, csütörtökön este fog megtartatni az „Arany-Bika” szálloda disztermében. Régi tradíció, hogy a vendéglős bál farsang után zajlik le. Ekkor mulatják ki magukat, akik farsang alatt a közönség szolgálatában állottak. Most is a vendéglősök, kávéosk és a debreceni pincéri kar tagjai együtt rendezik a bált, amelynek tisztá jóvedelme a debreceni pincérszakiskola javára szolgál: tehát a legnemesebb kulturális célja feljuttatják. Eppen ezért a bál alkalmából felülfizeték köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak. A bálma a m. kir. honvéd zenekar és id. M. Csavari Imre zenekara felváltva szolgáltatják a zenét. Bizonyos, hogy mint minden esztendőben, úgy az idén is a vendéglős bál kitűnően fog sikerülni.

Megjelent az élet és halál ura 80 füzetéből álló és mind megkapható Molnár Lánva 84 füzetes jelent meg. A Végzetes szerelem 10 füzetből áll. Ezek a füzetek mind kaphatók. Kérjen próbá füzetet. Tolnav regénytárában eddig megjelent 1200 és füzetes regényei és egyéb regények leszállított árak mellett kaphatják Westeli István Csapó és Piac-utca sarak (Uiságbódé).

Katekizmus magyarázatok a róm. kath. templomban. Mint már jelezük, a róm. kath. templomban minden hét keddién katekizmus magyarázatok lesznek. Azzal adunk közre a hírt, hogy az első beszéd most március 3-án, kedden este fél 7 órakor lesz, amelyet dr. besenyői Beöthy György Tibor egyházmegyei hivatali titkár szentszéki jegyző tart. A róm. kath. egyház alapismereteit fogja magyarázni, melyben részt vehet minden kath. hívő kivétel nélkül. Az időpont úgy van megválasztva, hogy ezen sorozatos előadásokon bármilyen állásban és foglalkozásban lévő hívő nyugodtan részt vehet.

Elsőrendű, fényezett keményfa székek
120 ezer koronás gyári árban kaphatók
KOVÁCS GYULA butorgyáros
Darabos-utca 17. szám.

Makaróni
olasz módra készítve minden legjobb fűszer- és csemege üzletben kapható.
GYÁRTJA:
Debreceni Makaróni és Tésztagyár R.-T.
Debrecen, Széchenyi-utca 48. sz.

Öngyilkos lett Kiss Ferenc, a Márffy-pör koronatanuja.

A budapesti főkapitányság sajtóirodájában egy negyed 12 órakor meg szólalt a telefon és Kiss Ferenc, a Márffy-per koronatanuja, aki nemrégén tért vissza Németországból, telefonhoz hívatta a rendőri tudósítókát és közölte velük, hogy azonnal menjenek az Aréna-uti Hollandia Kávéházba. A rendőri tudósítók azonnal autóbá ültek és néhány perc múlva megjelentek a megjelölt helyen. Amikor az újságírók belétek a kávéház aajtáján, látták, hogy Kiss Ferenc a kávéház egyik sarkában ül. Hirtelen revolvért rántott elő és szíven lötte magát.

Féltizenkettőkor a mentők még nem érkeztek meg a gyilkosság színhelyére. Kiss Ferenc szemmeláthatólag halálosan megsebesítve fekszik a kávéházban. Téli kabátja zsebében egy levelet találtak, amelyet az újságírókhoz intézett. A levélben azt írta, hogy nem fél a haláltól és hogy az újságírók lássák, hogy még utolsó perceiben mennyire megőrizte nyugalmit és mennyire a humoránál

van, kihívta az öngyilkosságához az újságírókat. A golyó a szív felett hatolt az öngyilkos testébe.

Az a levél, amelyet Kiss Ferenc az öngyilkosság elkövetése előtt helyezett el a Hollandia kávéház asztalán a következőképen hangzik:

Tekintetes Főkapitányság! Nem bírom tovább, véget vetek életemnek. A véstörvénytörés üldözöbe vett és a véstörvénytörésnek sikerült elérnie célját. Idegeim nem bírják tovább a hajsztát, három nappal ezelőtt a Mária Valéria kávéház előtt életveszélyesen rendkívül komolyan megfenyegettek és biztosra veszem, hogy fenyegetéseiket be is váltották volna. Ezt megelőzőleg önkézzemmel öhajtok véget vetni életemnek. Céllukát elértek, annyira üldöztek, hogy kénytelen vagyok a szerencsétlen Kasnyik Jánosnak a példáját követni. Nagyon kérem a t Főkapitányságot, hogy ne boncoljanak fel és edesanyámnak ki méletesen adják tudtára az öngyilkosságomat. Tisztelettel Kiss Ferenc. Állapota reménytelen.

Ui orgonát. Ezzel a kéréssel fordulok ev. egyházam híveihez és jóakaróihoz abban a tudatban, hogy mindenki készséggel fogja támogatni buzgó főrekvésünket. Új templom építéséről, a mai viszonyok miatt még nem lehetvén szó végezzünk részletmunkát. Szeretünk oly orgonát, amely egy magasabb alánitmánvra helyezve az új templomban is megfelelné. E célra kérem a hívek és jóakarók mielőbbi szíves felajánlásait. A felajánlott összev 6 havi részletben, vagy pedig egy félévben belül tetszés szerinti részletekben tölteszhető. Aldozunk mindnyájan erre a célra! Evangélikusok! Mutassuk meg, hogy méltók vagyunk az evangélikus névre. Aldás kívánással: Farkas Győző lelkész.

A Kalapüzem értesíti vevőkörét, hogy a tavaszi szalmakalap újdonságok megérkeztek és az átalakításokat megkezdtek. Piac 9.

Révész Imre, Déri Frigyes. E két nagy emberünknek a neve úgy került most egymás mellé, hogy a városi muzeum egyszere utott személtök e vonatkozó emlékek birtokába. Révész Imrenek Rohoska József sárospataki tanár álal a muzeumnak aiándékozott sajtóközleg írott levelei közül a patens elleni küzdelemről szóló igen érdekes levele 1859-ből, valamint Déri Frigyes szépen megfestett látékens diszpolgári oklevele, melyet néki hirtelen halála miatt nem kézbesíthetett a városi tanács, mátol fogva közszemlére vannak kitéve a muzeumban. Egrvidejüleg került bemutatásra báró Simonvi Józsefnek, a legvitézebb huszár őbesternek 1821-ben Vadászról írott levele, melyben a hegyesi, macsi nagy zalogváltó perben vállalt közbenjárásáról tudósítia Debrecen város egyik főemberét.

Szemétlarakodónak használják a temetőt. Jelentés érkezett már többször a hatósághoz hogy a Virág és Mór utca által határolt Csapó utcai temetőárok, valamint maga a temető is mindenféle szeméttel és piszokkal van tele. Kívánatos volna, ha a hatóság a közeli utcáknál udvar vizsgálatot tartana, mert feltehető, hogy szemétláda sehol sincs és a temetőt használják szemétlarakó és természeti szükségletet végző helynek.

Fényképezőgépek és fotóclkek leg nagyobb választékban Berzák műtermében Ferenc József-ut 38. Lemes eladás darabonként is.

A divatszalonok réme. Az utolsó időben egyre-másra hiányokat fedez fel a berlini divatszalonokban. Hol egy ruha, valami szörme tűnt el, de a tettest sohasem tudták megállapítani. Hosszas megfigyelés után végre egy Hacker nevű kereskedőre tereődött a gyanu, aki sorba járta a divatszalonokat, ahol mindent végignézett és azt mondta, hogy a feleségét várja. A várt feleség természetesen sohasem érkezett meg, ellenben — mindig eltűnt néhány értékes ruhadarab. A berlini törvénytörés most vonta felelősségre a ruhatolvajt 16 esetért és három évi fegyházra, továbbá öt évi hivatalvesztésre ítélte.

Németországi új varrógép
10 éves jótállással 2.700,000 R. Saját készítésű csillárok.
Rosenberg & Hammer, Plac-u. 6.

Eladás.

Csészléző 4 és feles, teljesen üzem képes. felszereléssel utárvosan eladó. Kishyvesi-ut 18. szám 3000	E Eladó azonnal beköltözhető ház modern négy szobás lakással, üzlettel, sütödével 1224 négyzetööl gümölcsösrel, minden elfogadható árért. Boldogkert. Eprekert-utca 11-b 2684	E Eladó nagvobb menviségű takarmány csutka és két kazal széna, kisebb tételekben. Acsádi köves ut mentén. Értekezni Nvii-utca 34 2097	Olesón eladó elegáns prémes női bunda, valódi koral nvakék. Varga u. 12 3101	E Eladó 6-os magánjáró garnitúra felszereléssel együtt eladó. Cim a kiadóhivatalban. 3104
E Eladó Mester utca 14. számú modern ház. Értekezhetni Meter utca 11. 3107	E Eladó ház 300 négyzetööl gümölcsösrel, Tócsóker. Méhles u. 13. sz. Értekezni Salétrom laktanya 5. a-tó. 3103	Vetőgép 16 karban 17 soros eladó Mező-telep Kemény utca 10 3037	Harsányi- utca 11 számú ház, egy szoba konyha olesón eladó. 3033	E Eladó Cségekert utca 15. számú ház beköltözhető gazdálkodóknak alkalmas. 3103
E Eladó Csapó 77. számú sarokház. Értekezhetni udvarban háztulajdonosokkal. Közvetítő: díjaztatnak. 3113	Gazdálkodó urak! alig használt bock nverez felszerelve eladó Kiss Kölesei u. 22. szám. 3118	Complet hálószoba, madáriavor, teljesen új, nagy tükrökkel, painázott betétekkel sürgösen igen olesón eladó. Piac 81. II. Tóthéknál. 2989	E Eladó Kut utca 104. számú csinos kis családi ház, melyben van három szoba, egy konyha, stukatoros naddós szobák, villany, vízvezeték bent a lakásban, ezenkívül még meg egy újonnan épült cseretégelából, cseréppel fedve nagy ablakokkal, világos szén nagy műhely, megmegezés esetén az összes átadó. Ügvnökök díjaztatnak. 3098	

Színház.

Március 1-én, délután: **Nótás kapitány, operett**
Március 1-én, este: **Postás Katica** operett. Bérletszűnet.

Csolnakossy Gyula színészkedésének huszonöt éves jubileuma
Ünnepélyre készülnek a színháznál.

Csolnakossy Gyula, a Csoknai színház rokonszenves tagja, aki azóta állandóan tagja a színházszövetségnek, amióta Kardoss Géza a színházigazgató, márciusban éri el színészkedésének huszonöt éves fordulóját.

Még kevesen, jobbára csak a befentések tudják, hogy ezt az évfordulót a színháznál ünnepélyessé tesszik s ezzel módot és alkalmat adnak a közönségnek és a társulat tagjainak, hogy Csolnakossy iránt érzett rokonszenvének és szeretetüknek méltóképen kifejezést adhasanak. Mert Csolnakossyt a közönség és a társulat egyformán szereti, színpadi működése iránt megérdemelt elismeréssel viseltetik.

A jubileum napján a Nótás kapitány című operett fog színpadra kerülni, amelyben tudvalevőleg az őrmester egyik legjobb szerepe Csolnakossy-nak.

Szlágyi Marcsa, akinek a Postás Katica, Malika szerepében volt általános elismert nagy sikere, játsza ma délután a Nótás kapitányban Boriska szerepét. A fiatal művész, nagy ambícióval készült e szerepre és előreláthatólag teljes mértékben kifogja érdemelni a közönség elismerését.

Gret Gyöngyösvy Mary, Bébit Tor ma Gusztí játsza a Nótás kapitány sláger operette ma délutáni előadásán **Elejétől végig szakadatlan kacagás** kíséri a Postás Katica Zerkovitz-Har math operette minden előadásán.

Hétfőn tisztviselő estben megv Postás Katica, ez a nagyszerű mulattató operette, a kiválóan bevált eredeti szereposztásban.

A vörös ember a budapesti Magyar színház legújabb Drégely-Liptai sláger vígjátéka szerdán kerül bemutatásra.

APOLLO: Dorothy Vernon, Mary Pickford elsőrendű alakítása gyönyörű korhű beállításal.

URANIA: Két sláger egy előadásban. **I. Dr. Belzebub II. Aki csak szeretni tud.** Mindkettő kitűnő detektív dráma.

VIGMOZGO: A fehér apáca, az Orion filmgyár világhítraktiója, mely Budapesten zsufolt házak előtt megv **HÉTFŐN: APOLLO: A sátán éjszaka**ja 3 óras előadás

VIGSZÍNHÁZ: Az arab. Mindkét műsort ajánlja a közönség figelmébe **METEORBAN** vasárnap Szépi aszszony-élet (hallá!) Nagy attrakció. a Titkok háza főszereplőivel

Ideges embereknél és lelkibetegyeknél az anyhe természetes „Ferenc József” keserűvíz jó emésztést, tiszta fejet és nyugodt alvást teremt. Világhírű ideggyógyosok véleménye alapján a Ferenc József víz használata kiválóan ajánlható

Legjobb, legolcsóbb békebeli minőségű sütemények: Sebőknel

HOMOKOT saját földemről szállított köbméterenkint 50 000 K-ért. Sámson-u. 8. Arpad-tér, Vetsőgy.

Elsőrendű ebédlő, háló,
stb. műbutorok készítését jótállással és kedvező fizetési feltételekkel vállal **Kovács Gyula** butorgyáros.
Darabos-utca 17. szám.
— Alapítva 1905. évben. —

A függöny mögött.

Apróságok a kulisszák világából.

Unger Pista uton. Unger Pista alig hitte, hogy berendezze a Postás Katica előadását, pakolt és elutazott. Elindul, hogy igénybe vegye a tíz napi szabadságot. A folyosón találkozott Kardoss Géza igazgatóval s annak rendje módja szerint elköszönt tőle: — Mehetsz! De elfelejtettem mondani, hogy a „Kis kadét”-ra készülni kell s ezért nem engedhetlek tíz napra, csak nyolcra.

Unger Pista jókedvén sokat rontott a szabadságából leszakított két nap s bosszankodott rajta, hogy az udvariasságával maga provokálta ezt, amikor köszönt a direktornak.

Szaladt haza, pakolt, konfliktus hivatott, felült és boldogan hajtatott az állomás felé.

A Kossuth utca szegletén rákiáltott a direktor s megállította a kocsit: — Igen! Te csak úgy köszönés nélkül hajatsz el mellettem, mikor én már a vasutnál keresztelek.

Unger Pista halotthalvány lett.

— Direktor ur! Le ne vegyen több napot.

— Már pedig nem épen azt akarom meked mondani, hogy négy napnál több szabadságot nem adhatok.

Unger Pista se nem köszönt, se véleményét nem mondott, csak rákiáltott a kocsisra: — Hajtson!

Attól tartott, hogy ha hamarosan el nem utazik, a direktor lecsípi tőle még a négy napot is.

Károlyi VIII rákiált Markovits Bandirára a Kossuth utcán: — Hová szaladsz? Légyottra?

— Nem! A színházhoz.

— Hát akkor miért szaladsz?

— Mert a színház nem akar a helyembe jönni, — kacagta ki a válaszi Markovits Bandi.

Kóbor Irén primadonna három milliót fizet havonként a lakásért a Bika szállodában, ahol fürdőszobás fényes felszék van. Mégis otthagya és a Vigkedvü Mihály utcára költözik, mert ott hétszáz ezer koronáért utcai szobát kap zongora használattal.

A színháznál mikor erről beszél a kollegáival, fájdalmasan mondja: — De párnákat nem adnak s nekem most tollat kell vennem.

Pajkosan szól bele a társalgásba Gyöngyössi Mária: — Furesat!... Amióta primadonna vagy már megtollasodhattál volna.

Honthy Hanna debreceni vendégjátéka igazítja az érdeklődő közönséget. Megállapodtak, hogy Honthy Hanna egy egész hétig fog vendégszerepelni, de az Unia igazgatója nem egyezett bele. Honthy, aki rajongja Debrecen, fájdalmas sorokkal adta ezt hírdül Kardoss Gézának.

A direktor lehangoltan járt, kelt, amíg végre tegnap határozott: — Kedden utazom Budapestre. Minden áldozatot meghozok, de lehozom Honthy Hannát.

— Igen, ha engedik, — fűzik hozzá a véleményét.

— Mi az, hogy engedik? — Indignálódik a direktor — megszóktetem.

Es tényleg, a direktor erélyes fellépésre készül, mozgósítja összeköttetéseit, az Uniónak ígér egyet földet, meg egy láda debreceni kolbászt, — de Honthyt lehozza — két hétre.

Kováts Terus beteg. Kedvence a debreceni közönségnek Kováts Terus s most nélkülözni kénytelen a szereplését. A múlt vasárnap tánc közben megbottlott a lyukos szőnyegben, elvágódott és a lábában inszakadást kapott. Most aztán megfordult a helyzet a színháznál. A Legénybucsu és Postás Katica operettekben most Szilágyi Marcsa játszott helyette.

Szilágyi Marcának néhány óra alatt meg kellett tanulni a Nótás kapitányban is a Kováts Terus szerepét és dalait; az ő szerepét viszont Torma Gusztó veszi át.

Szilágyi Marcsa boldog, hogy mindent ő játszik, Torma Gusztó, hogy folyton foglalkoztatják és szegény Kováts Terus pedig — képzeljék — se azért nem boldogtalan, mert az inszakadás miatt nem tud játszani, sem azért, mert minden szerepét Szilágyi Marcsa játsza, csak azért boldogtalan, mert — négy napra elutazott az ura.

Ünnepelték Kardoss Géza igazgatót és Müller Mátyás karmestert kedden este a színpadon, közvetlenül az előadás előtt. Kardoss Gézának másnap volt a névenapja, a Matyió meg az nap. Ott volt az egész színtársulat. Rajz Ferenc köszöntötte a direktort és átadta a társulat tagjainak emléksajnádkát, egy üvegbúra alatt álló s kétszáz napig járó órát.

Mikor vége volt az ünnepségnek, Kardoss Géza vitte magával az órát. — Ugy-e szép direktor ur — mondta neki Hortobágy Arthur. — Hát még ha tudná, hogy mibe került az nekünk.

Kardoss Géza megállott, ránézett Hortobágyira s azután mosolyogva felelte: — De ha te tudnád, hogy mibe kerül ez nekem?

Szerelmes levelek. Rajz Ferenc, a társulat kedvelt bonvivánja sok szerelmes levelet kap — de név nélkül. Rajz Ferenc aztán ezeket a leveleket szépen elszakítja és elégeti.

Thuróczy tegnap, mikor ilyen levelet szakított el Rajz Feri, meglepetéssel kérdezte meg: — Hát te így intézed el a szerelmes leveleket?

Rajz Ferenc pedig egykedvűen válaszolt: — Névtelen levelek. Nem válaszolok rá. Hát ha a feleségem írta?

**Gazdasági kocsik,
Luxus hintók,
Gummi kerekek,
RIESZ HENRIK kocsigyár**

Ne vegyen kalapot
addig, amíg meg nem nézte
M. Nagy Mihály kalaposnál
női és férfi
kalap nagy raktárát, Osapó-u.
17. szám (Színházi átjáró) ahol
a legdivatosabb formák jutányos
áron kaphatók. Női és férfi kalap-
alakítások szakszerűen készülnek.

Apró hirdetések.

Levelezés.

29 éves
keresztény önálló fűszer és csemegye kereskedő vagyok, megköszönök jobb családnak, ki némi hozománnyal bír. Cmi Önálló jelígre a kiadóba 2772

Vidéki
önálló iparos házasság céljából megismerkedne 20-30 év közötti feltétlenül tiszta multu lennival Hozomány megkivántatik. Leveleket „Keresztény” jelígre a kiadóba 3026

Vidéki
önálló keresztény kereskedő feltétlenül tiszt multu leány ismeretséget keresi házasság céljából hozzá illő hozománnyal, leveleket „Zöld farsang” jelígre a kiadó továbbit 3027

Házias
komoly, jó külsejű katolikus leány hatvan millió koronával, aki a lelki értéket meg tudná becsülni. Házasság céljából megismerkedne csakis szolid jellemű középkorú, biztos megélhetéssel bíró urral, aki megértésre és nyugodt otthonra várjuk levelet „diszkreció becsület kérdé” jelígre a kiadóba. 2816

Ajánlat.

Földhaszonbérletek:
nyolcszáz és egszázhatvan holdas fekete föld Biharban. Ötszáz holdas buzatermő Szatmárban. Egszázhatven hatvan, Hajdubán. Hock iroda, Szent Anna négy. 73

Lakást
és kosztó adok heti 210 ezer koronáért. Kigvó u. 49. sz. 5. aító. 2994

Egy
szoba, konwha faskamara lakásomat elcserepléni dísznótartással. Kurucz-utca 13. hasonlóval 3005

Bátársulnék
22 millió koronával. 46 jövedelmező üzlethez. — Cim a kiadóban. 2971

Különbeíratu
butorozott szoba kiadó. Darabos utca 31. szám. 3066

Egy
jobb férfi kvartélyt kaphat Rákóczi utca 39. sz. hátul az udvarban. 3157

Ziczmunkások
üzletemben helyvet kaphatnak és ugvanott nő kvartélyos felvétetik. — Mester u. 39. 3170

Egy
szoba, konwha jószágtartás lelépés mellett azonnal átadom Kerekes telen Szávai Gyula utca 21. szám. 3158

Értesítem
a nagyérdemű közönséget hogy női divat szalonomat Piac 19 alól lakás szűke miatt Szentanna u. 36 szám alá helyeztem. Szives partifozást kérve maradtam tisztelettel. — Tóth Emma. 3036

Napi szabónak
ajánlkozom régi önálló szabni tudók. Csillag u. 88. jobbra. 3156

Sport
zvermekkocsik és hajtánvok kaphatók, megrandulhetők Hunyadi u. 1. lakatosmühely. 3153

Egszerű
butorozott szoba kiadó Kar utca 23. 3152

Király
kávé mécsis a legjobbak. állandóan friss pórkölök. Dézenfeld-tér 11. szám.

Kárpitos
elvéllal javításokat, raktáron tart divánvokat, hencsereket, madracokat garnitúrákat. Piac-utca 75. 26

Raktár
száraz, világos nagy helyiség, azonnalra kiadó. József kir. herceg utca 60. 3024

Atadó
2 szoba, konwha azonnal beköltözhető, sertés, baromfi tartás, lakásutalvány nem kell. Nyil-u. 139. 3025

Középkorú
asszony gazdasszony — vagy szakácsnénak ajánlkozok vidékre is megvelek Leveleket „Jól főző” címen a kiadóba kérek. 3159

Egy
butorozott szoba és egy üzlet kiadó. Timár utca 31. szám. 3163

Munkásing
sárga vászon 30.000, zefir és szines 52.000, lábravaló 25.000, melles női kötény 30.000, fü ing 25 ezer, női ing 32.000 korona. Révész áruház Csabó utca 19. 3180

Elcserepléni
a nagyállomás közelében levő egy szoba, konwha lakásomat oly lakással, hol sertés és baromfi tartás is megvann engedve. Bármelyik külsőre emegyek. Cim a kiadóhivatalban. 3148

Két
személyes utcai butorozott szoba kiadó. Teleki utca 12. 3149

Mooni.
vasalni uri házakhoz megvelek 1-60 aító. Homok utca 125. szám. 3179

Butorozott
szoba kiadó Kut utca 84. szám. 3133

Précz kárpitos
Hatvan-u. 41. Hencser, plüss, szövet, bőrvászon, divánvok, afrik. lószőr madracok, szalon és bőrgarnitúrák, berzelyi felelek készen kaphatók. Telefon hívó 12-33. 19

Régi
jóforgalmu vendéglő fűszes üzlettel, 3 szobás modern lakással, nagy vinco, kuglizó, nagy udvarral azonnal átadó. — Honvéd és Libakert-utca sarok. 2961

Függöny.
fehér és ruhavászón, törülköző, töröló, utánvó áron, airtós, jó minőségben kapható a Manes szobáiban, Burgondia 1. sz. alatti Bérészövet vállalk. 2967

Margit u.
12. szám. 300 négszobás területű konwhakert bérbe vagy felesbe kiadó. Kávin-tér 11. utcai emelet. Ugvanott szobalány felvétetik. 2998

Tanító árva
ajánlkozok bármilyen — házi teendők elvégzésére, kevés fizetésért, de családias állandó otthonra válnyalik. Szives megkezesítést kér Endrőfi Olga Békácsaba. Kazinczi-u. 7-as barak, aító 5. Válaszbélyec kéretik. 30

Libatóság
ültetni való kapható — Etövös utca 112. szám. 3071

Két szoba.
konwha, dísznótartással, rendezes lakber mellett kiadó. Buidosó utca 14. szám. 3068

Egy
szobás, konwhás, nyári konwhás, dísznótartás engedve kevés butorral — azonnal átadó. Cim Harasni Gusztáv utca. 19. szám 11. aító. 3048

Egy
szoba, konwha butorral átadó Etövös utca 98. sz. III. aító. 3129

Kiadó
Kuruc utca 92. számú ház, van vele négszáz kvadrát gyümölcsös kert mellékelhelviségekkel és egy kovácsmühely ugvan ott. Egy rendbeli kovács-szerszám eladó. 3036

Főberleti lakásokat
közvetit Hock iroda. — Szent Anna négy. Telefon 14-76.

Óra.
ékszer javítások szakszerűen jóállással készít Sretter János — Batthyányi ucca 13. sz. 1961

Salvárium
törökly seprő, barack, kifőtőn készült kftónó nélinék kedvező áron. Átvessze, kimérve és poharanként Királynál kaphatók. Dézenfeld-tér 11. 114

A kávé
Királynál a vevő előpörkölik. Dézenfeld-tér 11. szám 114

Otosó
jó házkoszt kapható kihordásra is. abonensek és kosztosok felvételn Homok utca 128. szám. aító 3. 3169

3 szobás
szén uri lakás azonnal átadó. Bővebbet dr. Gercelev ugvanód irodájában Kossuth utca 3. 3173

Ültessen gyümölcsfát!
Unghváry József
Faiskótanya
Czegled
Budapesti utca
V. Andrássy utca 56. Telefon 102. 12.
Kérjen árjegyzéket

Üzlethelyiség

Lakással azonnal átadó. Arpadtér 10. 3193

Feltűnően
olcsón ívítok órákat és ókszerkeket iótállással — Apródy. Kigvó utca 45. aito 3. 3190

Csapó utca
47. alatt egy műhelyhelyiség kiadó. 3188

Csendes utcai
butorozott szoba különbözött arzonnal kiadó. — Kornonay utca 8. szám. Arpadtérnél 3187

Urhölgyek!
Bálint Margit (Péterfia 60.) divatszalonjában. a lejuabb tavaszi divatlapok állanak rendelkezésre a hölgyeknek. Feláron készülnek kabátok: 400.000. kosztümök 300 ezer. ruhák 100.000 kor. 3185

17 hold
újföld tanváral kiadó. Bathványi 14. udvarban hátul. 3143

Ez
szoba, konyha és mellék helyiségek álló lakásomat elcserelelném hasonlóval. Csillag utca 7. sz. 3139

Férfi
és női kalapok festését alkalmassal elvállalom. — Beliczay kalapos Piac n. 38. hátul az udvarban. 3167

Uriemberek
részére ebéd, vacsora kapható márciu 1-től Kőlcsei utca 11. szám. 3100

Tengerit
50 vagy száz mázsát és külön tíz. huszmilliót ügyfelem kölesén kiadó. van nagyobb tétel is. — Pataky Csapó utca 19. kertesüület. 3102

Kitűnő
jületes jó házi koszt kapható. Abonések felvételtér Tóthné. Bádagos utca 1. 3201

Özvegy
kínérve és ávegyve nagy választékban Kálválnál kapható. Ez nagy üveg cognac \$7.000 korona Dégenfeld-tér 11. sz. 3100

Tűzifa
kárány fedellemez bőrlémez minden minőségben legjutányosabban — kapható Károly Ferenc József-ut 10. 2894

Likőrök.
a legjobb gyártmányú, elmentett italok: Koantv. mászárkörte, vanília, unikum stb. ávegyve és kímérve Királynál olcsón kapható. Dégenfeld-tér 11. sz. 3100

Ez
szobán butorozott szoba elcserele kiadó. Darabos utca 21. 3064

Középiskolások
sikeres magántanítását vállalja tanár. Cim a kiadóhivatalban. 3075

Sámsoni
sorompó Gerébi telep — Fülöp utca 35. számú új ház bérbe kiadó, egy szoba, konyha, uzvanott 160 kvadrát föld kiadó. 3072

Hatvan utcai
kert. Halastó utca 7. sz. 50 mázsa tengeri augusz- kamatra kiadó. — 3049

Ez
két ágyas utcai butorozott szoba kiadó. Hainál utca 1. szám. 3166

Ki volna
hálandó egy 21 éves árva. 4 polgárit végzett fiúnak munkát adni irodai gyakorlatnak, raktárnok. — áru kaidó, vagy bár mi-lyen munkát vállal. Cim. — „Ez árva” jelizre kiadóba kérek.

Elcsereleendő
szoba, konyha, Csillag utca 41. sz. 2. aito. 3144

Ez
szoba, konyhából álló lakásomat elcserelelném hasonlóval. Hunyadi utca 8. szám. 3082

Szép
utcai butorozott szoba elcserele kiadó, magános ur. Vekedvü Mihály u. 12. szám. 3084

Olcsó bérlet

egy mázsa rozs holdia Károly Ferenc József ut 21. szám. 3083

Ez
előt tehén kiadó teihar- szonra Bellegelő 232. Nyilván tanva, uzvan- ott egy 4 éves kis lányt örökbe adnam. 3077

Szabni
tanitók Baros utca 26. aito 4. utánvosan kész- tek kosztümök. 3075

Szép
butorozott szoba konyha használati kiadó. Ho- mokrét utca 107. szám. 6. aito. 3096

Elcserelelném
kettő szobás stb. laká- som hasonlóval, esetleg közeli kertszében is — Homk utca 9. második lakás. 3100

Kiadó
butorozott szoba két ar vagy házaspárnak Ho- mok utca 7. 3094

Belsőguton
19 hold tanvtatlan föld kiadó. József kir. herceg utca 62. 3095

Ez
butorozott szoba kiadó, Erzsébet u. 33. szám. 3093

Lakáshoz
jut. ha szerény butoro- zat átveszi. Cim a kiadó- ban. 3091

Üzlethelyiséghez.
lakáshoz jut. ki berende- zésem átveszi. Cim a ki- adóban. 3092

Intelligens
fiatalember részere lak- kás, esetleg koszt is kap- ható. Maróthy György u. 37. szám. 3080

Háznál
mcsást elvállalom. Kut utca 132. szám. másoktí aito. 3054

Szalonnáért
zsírért vagy hizott ser- tésért bort adok. Nyil utca 124. 3051

Butorozott
szoba, tágas, utaci idő- sebb urnak kiadó. Cim a kiadóban. 3042

Utcai
1 szobás stb. lakást el- cserelelem Kigvó-utca 4. Ertekezni lehet délután. 3041

Ez
butorozott szoba azonnai kiadó. Csillag utca 45. szám. 3043

Gyümölcsiziek
lekvárok, barack, meggy, ribizli, málna, csipke- róza (hecseri) cukros- sziva, kitűnő minőségek Király útleiben kap- hatók. Dégenfeld-tér 11. sz. 3040

A legjobb
aromás, zamatos kávék frissen pörköltve Királynál kapható. Dégenfeld- tér 11. 3000

Török-rumok
Ezvegyve és kímérve leg- olcsóbb árban Királynál. Dégenfeld-tér 11. sz. 3100

Ez
kétágyas butorozott szo- ba, konyha, villanyvilá- gítással azonnal elfoglal- ható. kiadó. Nyil utca 115. szám. 3110

Részletfizetésre
saiát készítésü tonolya- betétes búkkfa hálók és festett butorok eladók. Széll. asztalonsál. Tanu- lók felvételnél Tiszvti- selő telep. III. utca 14. szám. 3109

Piacon
két szép nagy irodának orvosi rendelőnek alkati- mas szoba kiadó. Cim a kiadóban. 3106

Kisebb
szőlőt, kertét nvári la- kással bérelek. Hatvan utca 1. I. 31. sz. 3105

Kvartély
jutányosan kapható Mő- ri utca 14. szám. 3039

Vincellér
lakásért, kisebb szőlőt megmunkál. Cim Me- szena n 4 3055

Pénzkölcsönt
közvetit ingatlanra Hoek iroda Szent Anna utca négy. 74

Péterfia végén
közökház mellett 2 szo- bás lakás átadó. Hoek iroda, Szent Anna utca négy. 78

Ez szobás

és konyhás lakáshoz jut az, aki a raia levő iavítást elvállalja. Cim Kut utca 74. szám. 3083

Utcai
szoba konyha elcserele- néd disznótarás megem- vedve. Csp utca 17. szám. 3214

Kiadó
eg vhold szőlő két szoba, konyha, préházás szeré- nyebb kis lakással, Erte- kezni Rákóczi utca 62. szám. 2990

Plymouth
langshan, faverolles, fe- hégvöngy, faibaromi to- jáások. Franciaezüst nyu- lak állandóan beszerezhe- tők. Aranvéremmel, több első díjjal kitüntetett tenyésztelep. Groskó, Szeg- fu utca 12. szám. Tele- fon 39. 3032

Pénz!
Pénz és buzakölcsönt a legelőnősebb feltételek mellett szerez. közvetit ingatlan fedezetre olcsó kamatra. Patak, Csapó utca 19. keresztüület. 3117

Répmag.
kékő megérkezett, kik előigyezték, melőbb el- vinni sziveskedjenek Hi- telzővetkezet Csapó utca 30. helvett bejárat a 28. számú házban. 3099

Elcserelelném
egy szoba, konyha és jószágtartás, hasonlóval. Széchenyi utca 38. szám. 3119

Különbejárati
butorozott nagy utcai szoba villanyos, szüle- szeti klinika közelében kiadó. Tompa Mihály u. 8. szám. 2985

A sámsoni ut
11. szám alatt fűszerüz- let berendezéssel lelénes nélkül kiadó. 3008

Kiadó
10 hold föld, értekezni lehet Szepességi utca 19. kedden 8-2-ig. 3012

Tarka
ruha varrást, kézi aszu- rozást és harisnya ston- polást vállalom. Cim a kiadóban. 2942

Kiadó
a Csanókerben 3 kh. kerti földem megfelelő gazdasági épületekkel. — Ertekezhetni házmaster- nél. Kossuth utca 9. sz. 3207

Kovács.
lakatos munkát jutányos áron készitek, snarheltek felelősség mellett rész- letre is. Molnár, Paacsir- ta utca 12. uzvanott egy tanuló felvétetik teljes elhátra vagy fizetésre. 3205

Jó házi koszt
urak részere, bentéke- zésre és kihordásra — Grünfeldné, keresztüület Péterfia 11. 3204

Bejárónót

1-ére felveszek Bundi u. 4. udvari lakás. 3184

5 millió
kölesönt veszek kamatra sürgősen. Cim a kiadó- ban. 3198

Tanuló
fiu és lány felvétetik Csendes és Emmv női szalonjában Piac utca 38. 3195

Ez
ingyenes maioros keres- tetik Erzsébet utca 12. szám. 3191

Varrodába
rövid tanulási időre na- gyobb lány felvétetik Péterfia 60. I. aito. 3130

Ez
fiu szabó tanulónak fel- vétetik Méliuszter 4. sz. 3161

Gyakorlott
gazdai, ispáni, kulcsári vagy gazdai állást ke- res. Jókai utca 42. szám. 3160

Sofför
állást keres. Cim a kiadó- ban. 3164

Tisztességes
kereskedő vagy iparos- segéd kvrtélyba felvéte- tik Szent Anna 18. Petkó Mihály. 3146

Okleveles
önvőnevelőnői állást keres feltűnő urí csa- lánál. Rákóczi utca 11. kapu alatt balra. 3172

Keresek
javításra magántárot — vagy bérbe veszek kau- ció ellenében vagy feles- be, csemlésem van rá. Cim a kiadóban. 3135

Tanítványokat
keresek szabadkézi rajz, elai vagy aquarel festés tanítására. — Leveletet „Joghallgató” jelizere. 3134

Megbízható
csalados házmaster azo- nali beköltözéssel felvé- tetik Hunyadi u. 6. sz. 3154

Kvartélyosok
felvételnél Szent Anna utca 36. szám. 3141

Nagyon
jó főző szakácsnót ke- resek március 1-re. Egy- ház-tér 5. emelet. jobbra. 2979

Teliesen
betanult intelligens szo- baleányt keresek máj- cius 1-re. Egyház-tér 5. emelet jobbra. 2978

Keresek
szedetlen teiet bármily mennyiségben, mérleg su- lyokat megvételre és fü- szer berndezést. Zsák ut- ca 11. 3086

Kvartélyosok
felvételnél Baross utca 7. szám. aito 3. 3085

Négy
középiskolát végzett fiut tanulónak felvesz Pauló Bathványi u. 22. 3070

Három kvartélyos
felvétetik Vendég utca 6. szám. 3063

Kisasszonyt
felvesz Sebők cukorüzem Kossuth u. 22. 3062

Varrodá
helyiséznek keresek a belvárosban, egy szép vi- lágos szoba, konyhát. — Cim a kiadóban. 3061

Megvételre
keresek urí kertekben, kertsegekben süruen nőtt felesleges diszfákat és díszcsereket, valamint évelő virágtoveket. Szí- ves ajánlatokat Papp ker- rész címere Onossai ut- ca 41. szám alá kérek. 3127

Vetnivaló
Voltmann tele krumpli 100 kilogrammot keresek őszel duplán visszaadom Vekedvü 9. 3003

Dinnve munkás
kerestetik Timár utca 21. szám. 3002

Tanulót
felvesz. bádagos és viz- vezeték szerelőnek. Fü- löp. Csapó-u. 3. 27

Bejárónó
felvétetik Berger, József kir. herceg 17. szám. ke- resztüület. 3031

Kvartélyos
felvétetik. Baros-u. 7. — aito 2. 3006

Kifutó

fiut megbízható azonnal felveszünk Gazdák Bank- ja. Kossuth u. 17. szám. 3138

Varrni
tanuló leányokat felve- szek Hodossyvá Kovács Erzsébet, Péterfia utca 11. szám. 3199

Pénztárnoki
raktárnoki vagy más bár milyen bizalmi állást — kaucióval vagy anélkül március 1-ére keresek. Cim a kiadóban. 2970

Péterfia-utca
végén egy-két szobás — konyhás lakást keres Koczog gyógyszerész. 28

Gépközeli
ügves állandó alkalmá- zásra felvétetik Teleki utca 100. 3216

Olvassa el a VILLÁM
vasárnapi száma!

Eladó házak. — Ondódi föld. — Szőlő a Hatvan- utcai kertben.

Átadó lakások

A Nagy Lajos iroda hirdetése.

Eladó ház. Három utca sarka. Olcsó vétel.

Honvéd-utca 19. — Csemete- utca 20. — Kar-utca 2. Rőgtön beköltözhető lakás. Üzleti célokra is nagyon megfelelő. Nagyszerű hely lenne pékségnek is. Tulajdo- nosa: Boros András ur. Alkalmi vétel.

Gazdálkodóknak! Avagy ipar- telep! Faraktár stb. céljára fo- llette alkalmas, hatalmas nagy- tolkú sarokház a Péterfia té- szen. Osoda olcsóért megkapható a Péterfián, a Belklinika (volt Vá- rosi Közkórház) melletti utcában

a Hadházi-utca 23. számú szép nagy sarokház

(Gyöngyvirág-utca sarka.) A tu- lajdonosa megszállott területen lakik és a Nagy Lajos Irodát bízta meg, hogy adja azt el min- den árért, mert neki nagyon ter- hes annak fenntartása és gon- dozása.

Az Ondódon, a Látókép szem- szédságában eladó 6 katasztrá- lis hold elsőrendű alföld, a Kálmán István-féle. (az Arany Bika utáni, ugynevezett „Bikaföld”, mely a Kovács Gyula-féle birtok- ból lett parcellázva) — Jutányos árért megkapható.

A Látóképi vendéglős, Horogh ur készséggel megmutatja az ér- deklődőknek, hogy melyik az. Személyvonat közlekedés! — (Balmazújvárosi vonal.)

Tanácsos lesz sietni a foglaló letételével! Szőlő a Hatvan- utcai kertben, a Mester-utcai villa- mos megállónál levő Gyermek- menhelyhez néhány perces gya- logséta, a Hatvan-utcai kert első utcájában

Dlőfa-utca 29. szám alatt.

Szembem a dr. Ungár ügyvéd ur nyaralójával, a Murvay Mihály ur 718 négyvszögöl szőlője, gyü- mölcös és konyhakert. Egyszerű kis cseréptetős épülettel

most 45 millió koronáért megkapható és rögtön át- vehető.

Átadó 2 szobás lakás, mel- lékhelyiségekkel, szabad sortés és baromfitartással a Csapó- utca végén levő Vilmos huszár- laktanyánál. Rőgtön beköltözhető. Lelepesi díja: 12 millió korona. Szép nagy házban, egészséges, száraz lakás, nagy szobák, hatal- mas konyha.

Átadó egy szobás lakás mel- lékhelyiségekkel, villanyvilági- tással a Kut-utcában, lelőpesi díja 4 millió korona.

Bővebb felvilágosítások nyer- hetők a Nagy Lajos Irodában: Veres-utca 9. szám alatt.

Kereslet.

Aranyat.
szépség, briliánsat, ham- miszokat vesz Steiner Mihály. Hatvan 2. szám 1. emelet.

Hulladék
ólmot vesz a kiadóhiva- tal.

Aranyat
ezüstöt, bnillinsat, ha- mis fogat veszünk. Stas- sik és Blattner. Csapó- utca 12. sz. 2708

Ingvasaló
jó fizetéssel felvétetik. Simonffy-u. 55. 2977

Jó családból
való leány szobaleányi, vagy nagyobb gyermek mellé elcserele állást ke- res. Cim a kiadóhivatal- ban. 2993

Ez
mindenes nő azonnal fel- vétetik. Pavillonlaktanya- kantin. 3001

Fiatal
megbízható bejárónó — azonnal felvétetik Dara- bos utca 32. I. 3211

Kerékpárt
nőtt megvételre keres Varga, Piac u. 43. szám. 3212

PATAKY ISTVÁN
v. gróf uradalmi tisztgártó. Az őrsz. földbirtok r. bíróság által engedélyezett ingatlan értékesítő. Pénzkölcsön-szerző és az országos gazdasági elhelyező irodája Debrecen, Csapó utca 19. sz. Telefon.
Ház eladó!
a Katz telep legjobb helyén 17. számú, mely áll 4 szoba, 1 előszoba fürdőszoba, konyha, speiz, nagy telekkel, más vállalat miatt eladó, azonnal beköltözésre is. Pataky Csapó utca 19.
Ház eladó
Kigvó utcán 38. számú, mely áll 6 szoba, 4 konyha, 3 speiz, nince, mosókonyha, fűkamarák, szeresórák, vízvezeték, villany, beköltözhető lakással, nagy telekkel — minden elfogadható áron eladó. Ezen háznál a vévő közvetítési díjat sem fizet. — Nézzék meg a vévő és jelentkezzen irodában. Pataky, Csapó utca 19.
Ház eladó
Virág utcán 34. számú, minden elfogadható áron az Árpádtér mellett, üzlethelyiséggel. Elővételi joggal bir Pataky, Csapó utca 19.
Ház eladó
dotom. áron a Vilmos huszár laktnával szembeni Mikos Kelemen utcán 17. alatti 3 szobás, hetvenkét milliő. Ez a ház a Fésűsné nagyszócsaszónvá, ki lakik Mezőszena 12. alatt. Elővételi joggal bir Pataky, Csapó utca 19.
Eladó Gerébi telepen, Király Ferenc utca 4. számú ház olcsón vagy hosszú időre bérbeadó, azonnal beköltözhető 2 szoba, konyha, Harmincötmillió, Pataky.
Bihari telepen, Tordai Gábor utca 4. számú ház modern két szoba, konyha és mellékhelyiségekkel vétel esetén azonnal beköltözhető más vállalat miatt sürgősen eladó Foglalo irodában teendő le. Pataky.
Rotter utca 4. számú ház nagy vendéglővel eladó féláron is sürgősen. Pataky.
Szülő
eladó épületekkel, felszereléssel Martinkán Közepiárban, az iskola mellett 1300 négyszögöl, mely a Szima uréké. — Olcsón minden elfogadható áron eladom. Pataky, Csapó utca 19. sz.
A város központjához közel a Perces utca 19. számú ház. Ára százmillió, Pataky.
Csapókert, Kinizsi utca 31. számú kis családi ház eladó. Pataky.
Katz telepen 45. számú ház minden elfogadható árrért eladó. Foglalo irodában teendő le. Pataky.
Csapó utcai végállomásnál eladó 5 szoba, 3 konyhás ház, roppant olcsón. Pataky.
Eladó földek:
2. 5. 10. 15. 25. 28. 100 holdasok fekete és homok tanváral vagy a nélkül, olcsón eladó, Pataky.
Bérbeadó birtokok:
100 holdnyi fekete, tanvásbirtok azonnal átvehető olcsón. 60 holdnyi anvács ondódi föld beterve kiadó hosszabb időre is. 173 holdnyi 140—50—400 holdas bérletek — vévő feltételek mellett átadók vétellel és felszereléssel. Pataky.
Eladó föld!
Egy és fél katasztrális föld prima minőségű ondódi föld vagyon elosztás folytán roppant olcsón eladó pár napon belül. Pataky.
Ház eladó
beköltözésre a Bihari telepen, Keresztesi utcán 6. számú, Rózsa uréké, olcsón eladó. Pataky.

Ház eladó
Lorántffy utcán 9. számú beköltözésre, nagy istállóval olcsó áron eladó. Pataky.
Ház eladó
lakó nines! 300 négyszögöl csemeszőlővel, gyümölcsösökkel s rögtön beköltözhető, ez a házastelek van a Csapókertben Kinizsi utcán 31. alatt. A mostani tulajdonos ur hatvan millióért vette ezen ingatlan öt hete a vételár teljes ki van fizetve, azonban más okok miatt most harmincöt millióért odaadom, a foglaltot kizárólag a Pataky irodának van ioga felvenni. Tehát siessen a foglalóval a vévő hozzám.
Pataky,
Csapó utca 19. szám. keresztelület. 3116
Ujkertben
egy holdas prima szőlő és gyümölcsös beköltözhető két szobás lakással egyazonnyolevan millióért eladó. Máté iroda, Széchenyi-utca 55. 3015
Öt szobás
ház, parkettes szobákkal három és fél vagon bura árért azonnali fizetésre eladó. Máté iroda, Széchenyi 55. 3020
Vénkertben
eladó egy Nvilas prima bekerített lutaszócsót — szőlő. Máté iroda. — Széchenyi-utca 55. 3017
Köntöskertben
egy holdas szőlő és gyümölcsös beköltözhető lakással egy száz millióért eladó. Máté iroda. — Széchenyi-utca 55. 3019
Nvil-utca
44 számú családi ház
Rizling
Vámospécsi termőnő eladó. Csokonai 13. 3028
Ötven
holdas buzatermő tanvásbirtok közvetlen a város alatt uri lakással eladó Máté iroda, Széchenyi-utca 55. 3023
Uj kertben
két nvilas prima szőlő beköltözhető két szobás, palatetős épülettel, kettő száz millióért eladó. — Máté iroda, Széchenyi-utca 55. 3022
Fancsikán
hadmenc katasztrális — holdas buzatermő tanvásbirtok, holdankint 35 mázsa buzáért eladó. — Máté iroda, Széchenyi-utca 55. 3021
Eladó
egy boglya tűzifa. Hadházi-utca 50. 3050
Kovácsfuvó
teljesen új, négyes száma egy millióért eladó. Csillag-utca 16. 3052
Eladó
egy 2 méter hosszú cipész pankli, egy 2 méter hosszú szabó asztal, egy satus asztal, József kir. herceg-utca 31. Jankab Jánosnál. 3128
Eladók
hét óra délután 1 órától kezdve Bözörményi utcán a vámház mellett, eperfalvak foglalk. — kisebb csomagokban eladatni. 3126
Nagytelkű
valódi fajtehén, kéthetes fiával felelőség mellett eladó. Ertekezni Halasi-utca 1. szám. Telefon: 10—74. 3130
Hét és fél
lovas vilanymotor és egy 60 amperos dinamó felelőség mellett eladó. Beresényi-u. 109. 2981
Eladó
ház beköltözhetővel Homok utca 70. 3115
Eladó
6-os cséplő garnitúra, teljes felszereléssel együtt üzembépes, érdeklődni Domahidy-utca 13. Homokkert 3038
Eladó
fekete ekhós fajdon — kocsis. Homok-utca 37. szám. 3059
Jó karban
lévő 6-os eke intányosan eladó. Teleki 59. 3053

Eladó
nagyserén egy boglya széna. Ertekezni lehet Kigvó 47. 3136
Egy
szép gyermekkocsi eladó Nvil-u. 80. 3155
Eladó
a Hatvan-utcaikert Gyepü-sor 7. számú 620 négyszögöl szőlő 70 drb. gyümölcsfával és lakható épülettel és a Gohér utca 33. számú 400 négy szögöl gyümölcsfakkal és lakható épülettel. — Ertekezni Gohér-u. 33. 3181
Eladó
tanvásbirtok Debrecen alatt jó homokos talai negyven holdas négyszázötven millióért. Máté iroda, Széchenyi-utca 55. 3016
Kishegyesi
ut 17 számú ház egy száz negyven millióért eladó. Máté iroda, Széchenyi-utca 55. 3018
Eladó
Nvil-utca 37 számú sarkok ház gazdálkodónak vagy üzletnek is alkalmas. 3011
Ház eladó
azonnali beköltözéssel Wolaika-telep, Wolaika utca 20. egy szoba. — konyha, kamara, egyéb épületekkel. Ertekezni: ugvanott. 3029
Eladó
Halápon 18. számú tanván egy házzal jó minőségű anyaszéna körülbelül 120 mázsa. Ertekezni lehet a tulajdonosnál Nvirimartonfalva 14. ház szám. 2943
Eladó
Köntöskertben szőlő. — azonnali elfogadható lakással intányos árért. Erzsébet-ut 52. 3177
Pilimut
kakasok és tyukok intányosan eladók. Szapanos-utca 22. 3165
Eladó
ház, Vargakert K. Tóth utca 12 Elköltözés véget rögtön beköltözhető. — Ertekezni ott. 3162
Hezudü
kitűnő hangu 1856 Gebr. Placht-féle gyártmányú. Csak komoly vevők érdeklődését kérem Solymos titkár. Hazai biztosító. 3132
Eladó
Kórház-utca 17 számú nagytelkű ház, beköltözhető lakással, minden elfogadható árért. Ertekezhetni a helyszínen. 3140
Eladó
egy hármás széthedhető henger. Kigvó-utca 47. 3137
Tengeri
eladó. Vár-u. 4. 3168
Eladó
egy használatra kiadó egy kis Singer varrógép Cserapes-u. 6 szám. 3147
Eladó
apróravágott tucskó. — Vörösmartutca 17. 3150
Minden
elfogadható áron eladó a Perces-utca 7 és Maróth György utca 18. számú két utcára nyíló családi ház, négyszobás beköltözhető lakással. 3131
Eladó
ház 30 évig adómentes, nagy telekkel. Tiszivitelő-telep II utca 15 — Ertekezni a helyszínen. 3151
Gazdálkodóknak
alkalmas ház. 6 lakás. 2 udvarikert, istálló kocsiszin stb. eladó. Vevő 3 esetleg 5 szobás uri lakásba azonnal beköltözhető. Ertekezni Szent-Anna 42. tulajdonosnál. 3178
Gyümölcsös!
418 négyszögöl eladó a Boldogkertben Eglepker-utca 48. szám. Ertekezni Vigkedvümihály utca 61. szám. Ottó Mihály. 3175
Eladó
konyhakredenc, hencser, plüszdivány, hintaszék, szalagarnitúra. Kut-u. 82. 3171

Szódavíz
kihordókocsi használt — olcsóáron eladó. Teleki-utca 100. 3215
Takarékfűzhelyek
egy és kétsütősök, vízűstök is felelőséggel eladók. Ugvanott lakatos tanúkat fizetéssel vagy bentkosztal felveszek. — Széchenyi-utca 6. lakatos. 3189
Eladó
keveset használt, jó varrógép Beresényi-u. 101. 3187
Fancsikán
7 hold elsőrendű buzatermő fekete homok legelővel és tanváral eladó. Ertekezés Eötvös 80. 3142
Eladó
ház Bözörményi-u. 8. számú, beköltözhető 3 szobás modern lakással. 3145
Öt szobás
villa beköltözhetővel gyümölcsösökkel eladó. — Széchenyi-ut 5. 3173
Szülővessző
sima hat féle fajta eladó Homokkert. Hid-utca 8. 3176
Diszbokrok.
fenvőfák, évelő virágtövek különféle, vetemény magvak eladók Tócsóskert Margit utca 8. 3196
Fédes
talviga, kis ponni ló eladó Gerébi telep Király Ferenc utca 35. szám — Sámsoni ut mellett. — 3192
Eladó
a Veréb dűlő elején 5 hold föld, azonnal átvehető. Cim a kiadóhivatalban. 3045
Csutka
leveles van eladó. Boldogkert. Ertekezni Vargá utca 25. 3046
Föld
1 és fél hold buzával beterve. Mikenérsi ut melletti eladó. — Ertekezni Bundi u. 7. 3065
Boldogfalva
utca 17. számú ház eladó Ertekezhetni Pécsi ügyvédirodájában. Werbőczy utca 4. 3211
Bánkon
51 kat hold tanvárs föld eladó. Ertekezhetni Pécsi ügyvédi irodájában. Werbőczy u. 4. 3210
Eladó
egy szép 3 hónapos farkaskutya. Csemete utca 16. szám. 3208
Sajáttermésű
Bocskay kerti bor kis és nagyban eladása. Török Bálint 3. 3203
Eladó
hatvan utcai kert Gyepü sor 27. számú ház 523 négyszögöl földdel, részben szőlő, részben konyha kert, vétel esetén beköltözhető. Ertekezni lehet a helyszínen. 3183
Eladó
Bodán egy nvilas szőlő szoba, konyha épülettel. Ertekezni Papp, Kigvó utca 34. szám. 3197
Zongora
Wirth-féle bécsi gyártmány teljes jó állapotban eladó. Erőss Lajos utca 15. 3194
Eladó
Honvéd u. 9-i, Viola u. 1. sz. nagytelkű sarokház 2 szoba, konyha istálló, sertésöl, jóvizű kut Vétel esetén azonnal átadó. 2907
Eladó
örökösödés miatt intányosan Hid utca 2. szőlő sok gyümölcsfával. épületekkel vaumentén — vágány bevezetve, gyárnak, raktárnak, gazdálkodóknak is igen alkalmas. esetleg szőlő és gyümölcsös bérbeadó. Ertekezhetni helyszínen Al-másinnál. 2692
Öndódon
Verébdűllőben a 7. kilométernél eladó 3—4 hold föld. Ertekezni Batthyányi 17. ügyvédi iroda. 2851
Vendéglőbe
való tornyos sparhelt felelőséggel intányosan eladó. Kut utca 128. sz. 3206

Eladó
két használt tavaszi férfi kabát, Hunyadi utca 24. szám. földszint 2974
Nvilastelepen.
Malvin utca 42. számú egy szobás, konyhás családi ház hozzá minden mellékkeliséggel eladó és azonnal beköltözhető. 2691
Eladó
Hajdubagason 3 kat. hold termőszőlő. Ertekezhetni Arany János utca 50. szám. Ugvanott ó és új bor literenkénti és hold tételekben kapható. 2485
Eladó
Gerébi telepen a Király Ferenc utca 54. sz. ház, magában foglal két szobát, konyha, sütőház — tengeri göré, 6 jószágra való istálló, jó vizű kut 300 négyszögöl Sámsoni köves ut mentén. 2096
Eladó
6 Hd. Máv. garnitúra. 48 colos cséplő külön is Pesti utca 17. sz. 3209
Eladó
a Vörösmart utca 13. számú sarokház. Erős, masszív épület, gyönyörű kilitással a Barna utcán végig a Hunyadi utcáig beköltözhető utca lakással. Elköltözés miatt minden eltagadható áron eladó. 3120
Malomberendezés
fél Stabil gozrépével, hengeres, Nemzeti tisztító 3 kőiarat. 2 szita szíjakkal olajberendezéssel — egyben vagy részletben is eladó. Vitáriusnál Piac utca 16. 3124
Eladó
egy búkfka hálószoza bu tor Hercegh u. 7. szám. 3121
Eladó ház
Csillag utca 32. szám, üzlet, szoba, konyha, kamara beköltözhető. 3123
Piac utca melletti
utca legmodernebb öt szobás családi ház eladó. Hock iroda Szent Anna utca négy. 76
Eladó
egy antik szalagarnitúra, egy antik ruhaszekrény, egy asztal és egy nagy kredenc. Cim a kiadóhivatalban. 3087
Eladó
Vargakert Közép ut 12. számú ház 3 szobás alánincézt lakás nagy udvarral, földdel is elcserelem. 3088
Eladó
Szecekvagó, vera vetőgép eke talviga. Zsák utca 11. 3087
Eladó
a Martinkán egy nvilas szőlő. Ertekezni Bihari telep Oenkaí utca 5. sz. 3081
Eladó
egy 16-os belga gyártmányú vadászfegyver. Károly Ferenc József ut 21. szám. 3079
Tíz méhcsalád
kaptárral eladó. Hajdubagos. Ertekezni Ferenc József ut 26-b. Pénzesné 3078
450.000
koronáért egy új tornyos konyha eladó. Kar utca 30. szám. 3114
Eladó
ház nagy telekkel két szoba, konyha. Kinizsi utca 96. 3089
Eladó
keményfa háló szoba bu-tor hármás tükörrel Jókai utca 44. első aító. 3111
Zongora
bécsi rövid lókarban lévő sürgősen eladó. Ujfaluassy Xandriné Ujfehértó. 31
Eladó
egy öt hasábos tölgy tűzifa Cim a kiadóhivatalban. 3007
Eladó
Nagybooskaiba 500 négy szögöl szőlő, 300 négyszögöl gyümölcsösökkel. — patfalva Ertekezni Csillag utca 32. 3122
Eladó
Jókai utca 44. számú ház beköltözhető lakással. Ertekezni ugvanott. 3112

Konyhakertészet
Baromfitenyésztés,
Sertésbízalás,
Méhészet
céjaira felet e alka'mas 3615 négyszögöl, tehát több mint **3 magyar hold**
ingatlan feltűnően olcsó érért megkapható szerényebb két szobás lakóépülettel, mellékhelyiségekkel, gyümölcsösök, konyhakert, szántó, elsőrendű minőségű telepen, és föld. E kis majorságon egy teljesen új, mély furású, kitűnő ivóvizű szívó-nyomó szivattyus kut, fűlegória s.b.
Tócsóskert, Aczél-u. 39.
Az Aczél Géza főmérnök, műszaki főtanácsos ur nyaralójának zomszédságában.
Jutányos árért megkapható a **NAGY LAJOS** Irodában, Veres-utca 9. alatt. — Alkalmi vételi!

Házvevők
Kevés pénzü emberek! Egy valamire való lakás lelépési díja többbe kerül ma, mint amennyiért ezeket a házakat örökáron megkaphatják és a sajátjukban lakhatnak! Ezek a házak, hirdelen közbejött okok miatt, nevétséges potomáért megkaphatók!! Nézzék meg őket rögtön! Hiszen az nem kerül pénzbe!
A Nagy Lajos Iroda hirdetései!
A vasuti pályatest és a Csolnakázó tó melletti Tégiáskertben **a Szepesi-utca 51. sz. ház eladó 51.**
Közvetlen a csőszház mellett van ez a ház, a Gyarmathy János ur tulajdona. Hatalmas telekkel. Rögtön beköltözhető lakás.
A városról leendő oltavozás miatt ma roppant olcsóért megkapható. A tulajdonosa kénytelen úgy adni, ahogy veszik, mert az eladás végtelenül sürgős.
A Csapókert melletti Gerébitelepen, Fülöp-utca 26. szám alatt a Gere János fuvaros kis családi háza, 600 négyszögölös telekkel, istállóval, sertésöl, sütőház, baromfiöl, szőlő és gyümölcsfák. Rögtön átvehető és beköltözhető. Ő is úgy adja, ahogy veszik.
A vágóhídi villamos megálléhoz pár peronyire
Bozzay-telep, Szép-utca 23. számú ház, a Kovács Sándor ur kis családi háza. Rögtön beköltözhető. — Lakó nincs. Cserapes épület. Egy szoba, konyha, speiz, sertésöl. Stukaturós, padlós szobák.
Ő is úgy adja, ahogy veszik, odaadja 30 millió koronáért, vagy tolán még olcsóbban is.
Nézzék meg ezeket a házakat rögtön s aztán menjenek be azonnal lefoglalozni és a vételi jogügyletet megkötni a Nagy Lajos irodához, — Veres-utca 9. szám alá.